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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sonmeden yurdumun iistiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Gatma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazl hilal!
Kahraman irkima bir giill Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dékiilen kanlarimiz sonra heldl...

Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklall

Mehmet Akif ERSOY
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RAKAMLAR VE SAYILAR

» Nasne sayis 100's kodar (100 dahil) olan bir ropluluktaki nesnelerin sayisin balirler ve bu sayiyi rakamlaria yazar,
ETKINLIK 1

Nesnelerin sayisini drnekteki gibi yazip, cumleyi "9, sayilar, 0,
rakam, on" ifadeleri ile tamamlayalim.

L.ayilar... yazmak icin kullandigimiz isaretlere .rakam. denir.
.0.1,2,34,5,6,7 8ve .9. olmak lizere .0n. tane rakam vardir.




ETKINLIK 2
Nesnelerin sayisini yazip, cumleyi "sayma, 1, baslayip, devam” ifa-
deiert rle Tamnmiayaiim
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Lo 'den L baslayip........ sonsuza kadar ........devam....... eden
sayilara .......sayme......... sayilari denir.



1. UNITE

Sayilara kargilik gelen ¢oklugu érnekteki gibi belirleyip, cimleyi

”cio@al, sifirdan, devam” iﬁ:tdeleri ile ‘I'ar‘nﬂmlt:tyt:lllm.
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| KONU DEGERLENDIRME - 1 }

3 Hangisinde 24 tane meyve
vardir?
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Yukundukl saylyl yazmak
icin hangi rakam kullanil-
maz?
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- ¥ Hangisinde nesne sayisi yan-
lis verilmistir?
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Yukaridaki arilarin  sayisini ;
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ONLUK VE BIRLIKLER

» Nesne sayisi 100'den az olon bir goklufu, model kullenarok onluk ve birlik gruplare ayirir, say ile ifade eder,

ETKINLIK 4

Verilen boncuklarin sayisini ornekteki gibi abakiiste onluk ve bir-
liklerine ayirarak gosterelim. Sayilarin okunuglarini ve yaziligla-
rini noktali yerlere yazalim,
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—— | 1. ONITE

ETKINLIK S

Modeli verilen sayilari onluk ve birliklerine ayirarak yazalim.
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) ETKINLIK 6 ¢

1. UNITE

Abakiisteki sayilarin yaziliglarini ve okunusglarini yazalim,

)] 2) 3) %
T A I A ﬂ
| Onluk | Birlik | Onluk | Birlik | Onluk | Birlik
Rakamla Rakamla Rakamla
Yazilis 30 Yazihsi 7 Yazilist 18
Okunusu: Okunusu: Okunusu:
otuz vedi oo [....onsekiz . .
5) 6)

| Onluk | Birlik

Onluk | Birlik

| Onluk | Birlik |,

Rakamla ' Rakamla ‘Rakamla
 Yaziist 44 Yazilisi 94 Yazilisi 67
Okunusu: Okunusu: Okunusu:
L kirkdort. | |.doksandért .| |... altmisyedi
7) 8) 9)
| Onluk | Birlik Onluk | Birlik | Onluk | Birlik
Rakamla Rakamla Rakamla
Yazilisi 13 Yazihsi 58 Yazilis n
Okunusu: Okunusu: Okunusu:
L..on ¢ ...ellisekiz. . . yetmis bir
10) 1)) | 12)

Onluk | Birlik

| Onluk | Birlik

Onluk | Birlik

Rakamla
Yazilis 86

Rakamla
Yazilisi 46

Rakamla
Yazilis 55

Okunusu:
seksen alt .

Okunusu:

o kirkalty

Okunusu:
elli bes




— 1. ONITE

ETKINLIK 7

Verilen nesneleri 6rnekteki gibi onluk ve birliklerine ayirip, tablo-
lari tamamlayalim,
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ETKINLIK &

Asagidaki tablolari ornekteki gibi dolduralim.

1. UNITE

3 onluk | 7 birlik W 4 onluk | 2 birlik b) 6 onluk | 3 birlik
30 7 40 2 60 3
Otuz Yedi kirk iki altmig li¢
37 42 63
© | 8 onluk | 5 birlik ¢) 9 onluk | 6 birlik ol 7 onluk | 8 birlik
80 5 90 6 70 8
seksen | bes doksan | . alti yetmis | sekiz
85 96 78
) ETKINLIKO ¢
Asagidaki tablolari 6rnekteki gibi dolduralim.
18 9 46 o 27
On Sekiz kirk alt yirmi yedi
10 8 40 6 20 7
lonluk | 8 birlik 4. onluk | .6. birlik| |.2. onluk | ..7. birlik
@ 51 ) 66 9 39
elli bir altmis alti otuz dokuz
50 1 60 6 30 9
A.onluk [ .1 birlik | |.6. onluk|.6. birlik| [.3. onluk |.9. birlik




) ETKINLIK 10 ¢

Verilen sorularin cevaplarini yazalim.
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6 onluk ve 5 birlikten olusan sayinin onluklarini
gosteren rakam ile birliklerini gosteren rakam yer
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1. UNITE
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4 onluk ve 2 birlikten olusan sayi kactir?

EYSFERET TR

4 birlik ve 6 onluktan olusan sayi kactir?
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3 onluk ve 5 birlikten D|U$CIFI suylnln 2 fazlasi olan
; sayi kactir? :
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: 29 birlikten olusan sayida kac onluk vardir?
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87 birlikten olusan sayi, onluk ve birliklerine ayrildi- :
: ginda birliklerine kag¢ yazilir?
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) : 55 sayisinin okunusu nedir?

23 sayisinin birlikleri 7 artirilirsa hangi sayi elde } =
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kum "altmis” diye okunur? :
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DESTE VE DUZINE

1deste olugturan nesne gruplarinin kutucugunu igaretieyelim,
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ETKINLIK 12

1duzine olan nesne gruplarinin kutucugunu isaretleyelim.




1. ONITE

) ETKINLIK 13 ¢

1 deste olugturanlarin kutucugunu maviye, 1 duzine olugturanla-
rin kutucugunu kirmiziya boyayalim.
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a)
b) Ciftlikte 1dizine ... tavuk . vardir.

€) Cifthae 4. .. tane daha inek gelirse 1 deste inek olur,

¢) Ciftlige .....11...... tane daha 6rdek gelirse 2 dizine drdek olur.
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1. UNITE

b) c) ‘ ‘ ‘
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ETKINLIK 16

Nesnelerin 1 diizineden kag tane fazla olduklarini yazalim.

a) :77/ / / b) @ﬁ@@ c) 99
444 SGYGGG
& I 8

x|

DPPPPPP O AAAAL I
o070 Akt FPIIEY
PP227 £A€4 111107



1. UNITE

) ETKINLIK 17 ¢

Sorularin cevaplarini bulup, bulmacayi tamamlayalim.
1. Ayni tlr 10 nesnenin olusturdugu topluluga denir.

2. Ayni tr 12 nesnenin olusturdugu topluluga denir.

3. Yarim dlzine yumurtayi bir dizineye tamamlamak icin gerekli
olan yumurta sayisidir.
4. 1destede bulunan nesne sayisidir.
5. 1dizinede bulunan nesne sayisidir.
6. 1deste kalem ile 1 diizine kalemin toplam sayisidir.
7. 2 deste 1duzineden kac fazladir?
8. 2 dlzine kalemin sayisidir.
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B2 Modellenen

KONU DEGERLENDIRME - 2

say! kactir?

#3 3 onluk 7 birlikten olusan sa- |

yinin yazihs hangisidir?

A)73 _(B)37 ©€)35
Onluk Birlik
1 4

Asagidaki gemilerden han-
gisinin sayisi, onluk ve birlik-
lerine aynldiginda yukarda-
ki gbsterim gibi olur?

Nassassd
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82 sayisinin onluk ve birlik
olarak gosterimi hangisinde
verilmistir?

A) 2 onluk + 8 birlik

(B) 8 onluk + 2 birlik

C) 8 onluk + 3 birlik
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DODDDODP
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Misket sayilarinin okunusu
hangisidir?

A) Yirmi dokuz

(B) Otuz iki

C) Otuz Uc

HAAAXAAAAHA

HAHAHXAKAAAAA

HAAXAXAAAHAHK
HRAAXAAALH

Yukandaki ucak sayisi icin
hangisi dogrudur?

@ 3 onluk, 4 birlikten olusur.

B) 32 onluk, 5 birlikten olusur.
C) 4 onluk, 3 birlikten olusur.



1. UNITE

A Asadidakilerden hangisinde
nesne sayisi onluk ve birlik-
lerine dogru ayrilmistir?
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Onluk Birlik
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Onluk Birlik
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Onluk Birlik

£:3 Asagidakilerden hangisi bir
destedir?
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Yukaridaki toplarla ilgili han-
gisi yanhstir?

A)

S80S

ﬂﬁﬁﬁﬂﬂ seklinde

SBSBB ™ modelle-
SEBB@ |

@2 onluk ve 0 birlikten olu-

sur,

C) "Yirmi bir" diye okunur.

‘iki deste kale-
¥ Imim vardi. 7 ta-

, | nesini kardegime
verdim.

Buna goére, Mehmet'in kac
kalemi kalmistir?

A1z B17 €9

&5} Marketten iki diizine yumur-
ta aldik. Bir destesini kullan-

dik.

Kac tane yumurtamiz kaldi?
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NESNELERIN SAYISINI TAHMIN ETME W

« Verilen bir gokluktakl nesne sayisim tahmin eder; tahminini sayarak kontrol eder,

ETKINLIK 18

Gorsellerdeki nesnelerin sayisini tahmin edelim. Nesneleri saya-
rak gergek sonucu yazip, tahmini sonugla karsilastiralim,

Duraktaki insan Sayisi

v Tahmini Sonug G
v Gercek Sonug ¢ 02
KONELQ N aisiisssiiiaianrasainicumssmvsavsas iassa

W Tahmini Sonue ..o,
v Gercek Sonu¢  : ... 18
Kontrol : . .. . o

Toka Sayisi

v Tahmini Sonug
v Gercek Sonu¢ ;.13 .

Mot 1= e e




) ETKINLIK 19 ¢

Verilen nesne sayilarini tahmin edip, sayarak gergek sonuglari-
ni yazalim.
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1. UNITE

Yukaridaki saticilar, tezgahlarindaki tirtinlerin sayilarini gergek
sonuglarina yakin tahmin etmislerdir. Buna gore tezgahlarda bu-
lunan uriinleri ornekteki gibi numaralandiralim. Yapilan tahmin-
leri gergek sonuglarla karsilagtirip kontrol edelim.

1. Benim tezgahimda tahmini 10 nesne var.
Kontrol: Tahminim 2 eksiktir.
2. Benim tezgahimda tahmini 18 nesne var.

Kontrol: .o Tahminim 1 fazladir. ..o
3. Benim tezgahimda tahmini 16 nesne var.
Kontrol: ..o Tahminim 2 fazladir. ...

4. Benim tezgahimda tahmini 20 nesne var.
KEROE s Tahminim gercek sonuca esittir. ... ...



| KONU DEGERLENDIRME - 3 |

Deooooeooss B
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Yukaridaki topaclarin sayisi-
ni en yakin hangi cocuk tah-
min etmistir? Yukaridaki gérsele gére han-
gisi yanhstir?

A) 27 yumurta vardir.

‘ B) Yumurta sayisi 30'dan
‘ azdir.

(©) Yumurta sayisi 30'dan
| fazladir.

5.+ 3 ) Tahminen 15 nesne
e vardir.

Grn

Gizem, soyledigi coklugun
sayisinl ¢cok yakin tahmin et-
mistir,

Buna gobre Gizem hangi ¢cok-
lugu tahmin etmistir?

Ig\l'ii;u;:l:;:ti:ginine gbre han- O % % % @ % %%%
' %%%%%%ﬁ?@;

A) Tahmini sonu¢ gercek so- B)
:ﬁl "hﬂf Bﬂ “*fﬂl‘ aﬁl:

nuctan 1 fazladir. j |
B) Ger¢ek sonug¢ tahmini so- o “i]* T @ 1]

nuctan 1 eksiktir. © '{? ‘@ ‘@? @ Q\rf “\}
() Gercek sonug 20'dir. z? ‘f}’ 'c@’ @ U‘i? @




BASAMAK DEGERI

+ 100'den kiglik dogal sayilarin basamaklarin modeller Uzerinde adlandirir, basamaklardaki rakamlorin basamak
daegerierini belirtir,

Asagida verilen sayilarin basamak adlarini ve basamak deger-

lerini

438
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21

yazalim.
Basamak adi|Basamak degeri
Birler 8
basamagl | e
Onlar. P
basamadi

basamadi
Onlar
basamag | 19...
88  [gasamak aci|B
Birler.. 8
basamag | " g
Onlar. 80
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Basamak adi|Basamak degeri
Birler. 1
B | e
Onlar 20
N
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96

36

59

Basamak adi|Basamak degeri
Birler.
basamag) 6
.Q.DIQL agﬁ
basamagi B

basamagi
Onlar.
ol g 60...
basamagi
ﬁd’samak adi|Basamak degeri
Birler 6
bosamali| e
Onlar.
=l 30...
basamadi
Basamak adi|Basamak degeri
Birler. 1 5.
basamadi
onlar | 50
basamadi




1. UNITE

ETKINLIK 22

Asagida verilen sayilari abakiiste boyayarak gésterelim. Tablo-
yu uygun sekilde dolduralim.

Onlar Birler Onlar Birler
Bas. Bas. Bas. Bas.
Sayi 28 | B i 47
Rakamin basamak deggri 20 8 [ _ﬁhﬁlmmhhasamak daﬁuﬂf 40 T
Sayinin okunusu.. yirmi sekiz l Sayinin okunusu kirk yedi
Onlar  Birler Onlar  Birler
Bas. Bas, - Bas. Bas.
i
I
Say) 63 ! Say 96
Rakamin basamak degeri| 60 3 Rakamin basamak degeri| 90 6
Sayinin okunusu altmis Uc Sayinin okunusu doksan alti
Onlar Birler Onlar Birler
Bas. Bas. Bas. Bas.
Sayi 34 Say! 55
Rakamin basamak degeri| 30 4 Rakamin basamak degeri 50 g

Sayinin okunusu otuz dort Sayinin okunusu elli bes




1. UNITE

Asagidaki sayilar ile ilgili istenilenleri ornekteki gibi yapalim.

ETKINLIK 23
Sayr |Basamak dederi | Okunusu
35
L;, 5
30 Otuz bes
Basamak i
degerleri 35
toplarmi
Say! |Basamak dederi| Okunusu
49
|
40 kirk dokuz
Basamak Y+
degerleri — 49
toplami
- Sayi [Basamak dederi | Okunusu
64
L _glla.
60 altmis dort
Basamak f
degerleri — 84
toplami
Sayr |[Basamak dedgeri | Okunusu
87
80 seksen yedi
Basamak +T

dederleri
toplami

Sayi |Basamak degeri| Okunusu
43
L A
. 40 ... Kk g
Basamak
degerleri —= 43
toplami
Sayl [Basamak degeri| Okunusu|
26
s & irmi alt
’ 20, Lytrmi altl
Basamak
degerleri — &8
toplami
%'Euﬁ :'?:E&Eﬂ'mdkdegerl Okunusu
98
L. & |
gg  doksan sekiz
Basamak I —
degerleri — 98,
toplami
Sayi |Basamak degeri| Okunusu
8 d
50 el ki
Basamak 1
degerleri 2.
toplami



1. UNITE

ETKINLIK 244

Asagidaki sayi gruplarindaki ortak rakamlari yuvarlak igine ala-
lim ve basamak degerlerini balonlarin altina yazalim.

ETKINLIK 25

Balonlardaki sayilarin basamaklarindaki rakamlari belirtildigi
kadar artirip, azaltalim, Olugan yeni sayinin basamak degerle-

rini yazalim,

4 Onlar basamagindaki rakam 4 Onlar basamagindaki rakam
3 artinhp, birler basamagindaki 1 azaltip, birler basamagindaki
rakam 2 azaltiliyor. rakam 3 artiriliyor.

Basamak N\ /" Basamak Basamak Basamak
~ Degeri ‘Degeri Degeri il Degeri
J =i 50 - 5
4 Onlar ve birler basamagindaki || 4 Onlar ve birler basamagindaki
rakamlar 3 artiriliyor. rakamlar 4 azaltiliyor.
89
4 5
Basamak Basamak Basamak Basamak
Degeri o Degeri ~ Degeri ~ Degeri

60 8 40 | ' 5



KONU DEGERLENDIRME - 4

B0 Asadidaki sayillardan han- =~ E§ Ae o
gisinin basamak dederleri |—2 L4
gosterilirken hata yapilmis- 30 20

tir? Yukarida basamak degerleri
A) 37 B) 48 verilen sayilarin onluk taban
t 7 L 8 bloklari ile gbsterimi hangisi

30 40 olamaz?

©

91
L 10
90

¥4 Onluk ve birlik olarak verilen
sayllardan hangisinin basa-
mak degerleri toplami yanhs
verilmistir?

A S5onluk + 3birlik |
S0+3 = 53 |
2 onluk +-4 Birlik |
20+40 =60 |
0 7 onluk + 8 birlik
/J0+8 =78
L3 50 60 7 5
Secenektekilerden hangisi
Yukarida basamak degerleri balonlardaki sayillardan bi-
verilen sayilar asadidakiler- rinin birler basamagdina ait
den hangisi olamaz? deger olamaz?

A67 (B)75  C)55 A7 @8 09



1. UNITE

I Asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) Birler basamaginda
6 olan iki basamakli
en klctk dogal sayi 16°dir.
Onlar basamaginda
8 ve birler basamaginda
7/ olan dogal sayi 78'dir.

C) 53 sayisinin onlar basa-
magdindaki rakam 5'tir.

A 82 sayisinin onlar basama-
gindaki rakami 2, birler ba-
samagdindaki rakami da 1
azaltirsak yeni sayi kag olur?

A60 (B)SI €70

3 A =birlik
M = onluk olduguna goére,
BEENAAAA

sekline ait say! icin asagi-
dakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) Birler basamaginda 4 ra-
kami vardir,

B) Onlar basamaginda 3 ra-
kami vardir,

(©) 4 rakaminin basamak de-
geri, 3 rakaminin basa-
mak degerinden fazladir.

0 Yandaki abakls- onluk Birlik

te gosterilen sa- Q
yi ile ilgili asag- O !

dakilerden han- ¢ O

gisi dogrudur? {5—:3

A) Birler basamadindaki ra-
kamin basamak dederi
50'dir.

B) Onlar basamadindaki ra-
kamin basamak degeri
4’tlr.

Rakamlarin basamak de-
gerleri toplami 45'tir,

Idlil ederken 32 tane fin-

dik kirdim.

ldil'in kirdigi findik sayisin-
daki 3 rakaminin basamak
degeri asagidakilerden han-
gisi ile gosterilir?

@

M0 = JAnneme findikh kek |
| = \Iyaplmlndﬂ yardim

B) 3O

EEEsEREEEE)

C)

-y




RITMIK SAYMALAR |

= 100 iginde ikiger, beger ve onor; 30 iginde Uger; 40 iginde dbrder llori ve geriye dofru sayar,

ETKINLIK 26

1'den baslayip birer 50'ye kadar yazalim.
L Y =

ETKINLIK 27
Verilen sayilardan baglayarak ileriye ve geriye dogru birer rit-
mik saymalari yazalim.

— B~ N SN, ;-‘-n“'j_l__ F i WP e G S T A O
(55 (56 57,(58 /(59 {60/ 61, 62,763,164,(65
,f , f'_ VY i O i --"% B TN Ty f—“ Y

. 65/ N 65 ) h'.L 67 / ) l 68 f./'-_ 69 1" 70-“ i 71 J "l 72 J 73) l ?4 J/'l\?s,.l
el N DR N L“_, Nl N NG

75 76 (77 /(78 )79 f_',BEP,? 81, 82 83 (84,85

85 86 87 88 8990} o1 92 93 94 95

29
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1. UNITE

PETKINLIK 28

Asagidaki yiizliik sayi tablosunda 2'den baslayarak ikiger saya-
him. Saydigimiz sayilari maviye boyayalim,

ey {|_ERIYE SAYALIM

1

2

3

4

1

12

13

14

15 16 17 18 19 [20

2]

22

23

24

31

32

34

25 | 26 | 27| 28 | 29 | 3

41

42

o1

61 ..

ETKINLIK 20 €

eksiklikleri tamamlayalim.

ETKINLIK 30

Ikiser ileri ritmik saymalarda = Ikiger ileri ritmik saymalarda

- yapilan yanligi kirmiziya boya-

(19)(18)(1s {20{(22)> | ::h--@-

OO0

() () () () ()

BEREREE> b @)@ ) @) )
(58(60)(s2){(64)(66) | (52 (55) (s2) (s0)



1. UNITE

ETKINLIK 31

Asagida bir rafa Uger yerles-
tirilen sut kutular gorilmek-
tedir.

Sut kutularini 3'ten basglaya-
rak ileriye dogru iiger saya-
rak altlarina yazalim.

Asagidaki tokalari 27'den
baslayip ileriye dogru uger
sayarak bogluklara yazalim
ve sorularin dogru cevaplari-
na /" igareti koyalim.

a) 4. soylenen sayi kactir?
33 36 39
] v O

b) 7 soylenen sayi kactir?
39 42 45
[ i %
¢) 42'den 6nce yazilan say kactir?

33 36 39
O O v
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1. UNITE

ETKINLIK 33

Asagidaki dig firgalarini 4'ten
baslayarak ileriye dogru dor-
der sayarak bogluklari ta-
mamlayalim.

QP ETKINLIK 344

Asagidaki saatleri 40'tan bag-
layarak ileriye dogru dorder
sayarak bogluklara yazalim ve

~ sorularin dogru cevaplarina /"

igareti koyalim,

i’y

a) 5. soylenen sayi kactir?

52 56 60

] v O
b) 7. sdéylenen say kactir?

60 64 68

[ v/ O
¢) 72'den énce yazilan sayi kactir?

68 66 64

Vv ] O



ETKINLIK 35

1. UNITE

Asagidaki yiizlik sayi tablosunda 5'ten basglayarak beser saya-
him. Saydigimiz sayilari yegile boyayalim.

ey ]| ERIYE SAYALIM

1 2 3 4 5 6 7§ 8 9 10
1 12 13 14 15 16 17 18 19 20
20| 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 284|729 w30
3 | 32 | 33 | 34 | 35 | 3 | 37 | 38 | 39 | 40
4 42 43 44 45 46 47 48 49 50
51 52 | 53 | 54| 85| 56 | 57 | 58 | 59 | 60
61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 (68 | 69 | 70
71 72 73 74 75 76 77 78 79 80
gl | 82 | 83 | 84 | 85,/ 8 | 87 | 88 | 89| 90
9 92 93 94 95 96 97 98 99 100
8 GERIYE SAYALIM dmee
Yukaridaki tabloda 5'ten bas- :
layarak ileriye dogru besger _ 80den basglayarak geriye

sayllimistir. Buna gore, asagi-
daki sorularin cevaplarini yu-
varlak igine alalim.

25 (30)

N

45

1) 6. sbylenen sayi

kactir? 35

2)10. séylenen sayi

kactir? 40

(&)

3) 65'ten 6nce sdy-

lenen sayi kagtir? 55

70

(&)

4)80'i kaginci say-
mada séyleriz? 4115

(3)

dogru besger yazalm ve so-
rularin dogru cevaplarina /"
isareti koyalim.

80| [.75.| |.70.| |.65.| [ 60.

a) 3. olarak séylenen sayi kactir?

65 70 7
O v L

b) 5. olarak séylenen sayi kactir?

60 70 80
) O



1. UNITE

10'dan basglayarak ileriye dogru onar ritmik sayalim. Onar saydi-
gimiz petekleri sariya boyayarak Ari Maya'nin kovana ulagmasi-
na yardimci olalim.

ETKINLIK 39 M ETKINLIK 40

10'dan baglayarak ileri dogru = Noktali alanlara 100'den bas-
onar saymaya gore agagidaki | layarak geriye dogru onar rit-
sorularin cevaplarini yuvar- | mik sayma yazalim.

lak igine alalim. |

1) 4. sdylenen sayi 20 30@
kactir?

2) 60'tan énce soy-
lenen sayi kagtir?

3) 90" ku?lnm. say- @ al7
mada soyleriz?

4)50'ye kadar kag ~
tane sayi sayariz?| 4 \E/ 6
(50 dahil)




1. UNITE

) ETKINLIK 414

Asagidaki resimleri, verilen yonergeye gore kirmizi renkli sayi-

lardan baslayarak ¢izgi gizerek tamamlayalim. Olugan resimle-
ri boyayalim.

a) lkiser ileri dogru ritmik sayma yapalim.

b) Dérder ileri dogru ritmik say- ¢) Beser ileri dogru ritmik say-
ma yapalim, | ma yapalm.




p— 1. ONITE

ETKINLIK 42
Robotun Uzerindeki ritmik saymalari tamamlayip, sayilara denk
gelen harflerle sifreyi yazalim.

S X §

o |«
— le@
- (&

9
Y

4
|

 F| x |3




| KONU DEGERLENDIRME - 5 l

-y
Pt

ne 12'den baslayarak ileriye
dogru ikiser yaziimistir.

Bos olan yildiza hangi sayi
yaziimaldir?

A7 (B)18 )19

Yukaridaki boncuklar 60'tan
baslanip geriye dogru onar
sayilacaktir.

En son pakette hangi sayi
soylenir?

B)20 C)30

@0

Dolapta bulunan 10 adet yo-
gurt kabina, yukaridaki yo-
gurt kaplari dérder eklene-
rek sayiliyor.

26 sayisi kaginci yogurt kabi
sayilirken séylenir?

B4  B)S

C)6

Yukaridaki kaplumbaga, ma-
rula ulasmak icin 6'dan bas-
layip Ucer ileriye sayilarak
yazilmis taslarin Uzerinden
ilerliyor,

Kaplumbaganin gectigi tas-
larin Gzerine hangi sayi yazi-

lamaz?

A) 21 B) 24

(© 28



1. UNITE

§3 35'ten baslayip ileriye dogru
onar saydigimizda dérdun-
cl olarak hangi sayiyi sdyle-
riz?

A) 55

(B)65

C)75

Icinde 20 yolcusu olan oto-
buse duraklardaki yolcularin
tamami binmistir.

Buna gore, otobusteki yolcu
sayisi kac olur?

A)26 (B)36 C)46

o

W/ \| /7
o7 s

A7
W %4 'Gl¥

Cekmecede bulunan 25 ca-
tala, yukaridaki catallar be-
ser ekleniyor.

Altinda “*" olan catallar
sayarken soyledigimiz sayi

kactir?
A)40  B)45 (€)50

§) 55'ten baslayip geriye dogru
beser saydigimizda, 35 sayi-
sinl kacincl saymada soyle-

riz?
M3 B4 ()5



SAYI ORUNTULERI

« Aralarindeki fark sobit olon sayi Sriintilerini varur, Srintintin kuraling bulur ve eksik birakilan geyi belirleyerek

ETKINLIK 43

Ornekteki gibi ériintiiniin kuralini belirleyip bir sonraki adimda
yazilmasi gereken sayiy1 yazalim.

Kurul Ikiser artiyor.

T b B bt

o um,n,

9) <24><20X15 m

urul Beser urtlynr Kurul Doérder azaliyor. |
L) B TN, v, S

0 <40X50X60X$5> 8) <29X26X23X2§)?->

|
Kurul Onar artiyor. P Kurc:l Uger azaliyor.

'm'



p—— | 1. ONITE

® &

ETKINLIK 44

Ornekteki gibi 6riintiiniin kuralini bulup, verilmeyen sayilari ya-
zalm,




1. UNITE o

JETKINLIK 454

Verilen orintilerin kuralini bulup, noktal yerleri tamamlayalim,

RO AUV

Kural: 32'den baslayip ikiser azaliyor.
o L8 @@66
Kural: . 13'ten baslayip liger artiyor.

Kural; 7'den baslayip onar artiyor,
o 2 (42X () (s0) (547
Kural: 22'den baslayip dorder artiyor.



1. ONITE

ETKINLIK 46

Sayi oriintiilerinde kurali bozan sayiyi yuvarlak igine alalim. Yeri-
ne yazilmasi gereken sayiyi sari renge boyayalim.

Sayi Oriintileri Yaziimasi Gereken sayi

\ 27
? @ \xif'j
BlS
d TS |
. NV .
P
" I{K%Ef:l @

| DBD@-D-® () () (@)

o r-sr(fp-de-dr | (o) (7) (2)




1. UNITE E

ETKINLIK 47

Asagidaki sayi oruntilerini uygun modellerle eglestirelim.

& S

£ £
ANV AYAVAVAVAVAYZAVAVAVA

_‘




| KONU DEGERLENDIRME - 6 X

68 ﬁ“_‘)”“‘-* Gy =9 &3
s8] [a0] o2 [..] [o6]
by Ifi B g £ ) £ ::‘.

F 4

F 2

Yukaridaki orlntlide bos bi-
rakilan yere hangi sayl gel-
melidir?

A)93 (B)94 ©)98

"ddd_ .

Yukaridaki érintide bos bi-
rakilan notaya hangi sayi
gelmelidir?

@6 B7 OO0

&3 Hangi 6rintide hata yapil-

mistir?

A) 5| |9]| [13] [17| |2
5@ & ®®
© A A A & A

Yukaridaki éruntulerde sekil-
lerin yerine hangi sayilar ya-
zllmahdir?

A | e | ®m

A)| 12 | 25 [ 35
13 | 26 [ 35
)| 134 28 | 30

Yukaridaki sekillerle model-
lenen sayi érlntlst hangisi-
dir?

A)9-12-15-20
B)8-12-16-20

@8-1]-14-1?



L DOGAL SAYILARI KARSILASTIRMA VE SIRALAMA

« 100 den kiglk dogal sayilor arasinda kargilagtirma ve siralome yopar,

ETKINLIK 48

Verilen sayilari kargilagtiralim, noktali yerlere 6rnekteki gibi “bii-

yuktir", "

35 bilyiiktiir 27den

a)

3 onluk, 5 birlik 2 onluk, 7. birlik

b) i 81 kiigiiktiir_g3ten {

8 ﬂnluk, 3 blrllkI

8 c_n]l_uk,_ .1T -Ihﬁir_hkj

) 1?3 bwﬂktﬁug'dunl
_ _

7 unluk 3 blrllk 4 onluk, 9 birlik

G)

13 kﬁcﬂlﬂﬁr 21'den

—l-'o-l-ll-l—-—rl-nl-l—

| 55 buyuktur 51 den

d)

5 onluk, 3 birlikg;.s. onluk, 1 birlik

]l

e)

H

")

)

k)

45

kiigiktir" ifadelerinden uygun olani yazalim,

38, 61'den .. kuglktur.

39, 41'den ... KU

l-.'i'@; 29'dan . ..

o

35,26'dan . bl

75,69'dan ... bl

66, 90'dan .

blyuktir.,

41, 38'den ...



—— | 1. ONITE

ETKINLIK 49

Verilen sayilardan en kiigugiinii lokomotiflere yazalim.




1. UNITE o

ETKINLIK 51

Gigeklerin ortalarindaki sayilardan biyiik olan sayilarin yaprak-
larini boyayalim.

@gm

<

ETKINLIK 52

Asagidaki dogal sayilari sembollere uygun olarak siralayalim.

B) 40, 98, 41,90

03 4] > 40 .
OmORORO30

®  21,1540,33 Q

)

'D
40 4 33 3 2L ¥ )5
EIEER FAFAS

—

34,69, 28, 71

e)
‘..?.’.1. H? £9 > 34 > 28 w
ORONORORORCAORCNOAOZ0

L 47

62, 45, 30, 80
S

0. ¢ 45 < 62 < 80

) oo
EI




1. UNITE

ETKINLIK 53

Iﬁtemlen sayiyl behrieylp nakfull yere yazuhm

e:"16 3k 29 5'

{"30"} (39} {44}
~ 34'den sonra, 47 den once gelen sayl .39 dr.

--------------------------------------------

803 gB\"l 134}
_ 79'dansonra, 82\den bnice gelen say 80 di

Istenilen sayilarin kutusunu boyayalim.

Slile m%[) ile
64 arasinda | 7 75arasinda |
T =
S2arasnao 48 08T 85 arasinda | 84)(82)(86

ETKINLIK 55

Yukaridaki gorsele gore agagidaki bogluklari tamamlayalim.

v Yansmada . tavsan 1. olmustur.

v Zlrafadan sonra olan geyik 4. siradadir.

v Zirafadan énce 2. siradaki yarismaci deve kusu dur.
w Deve kusu ile geyik arasindaki yarismaci . 3. . siradaki  zlrafa dir.
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BB Abakusteki sayillardan han-
gisi en ktcaktdr?
A)

IIZ/I IE

PR x24>42 AT0<T
@®48<67 HG9 >89
Yukarida verilen bilgilerden
hangileri dogrudur?

(Aevea B)evelm
C)Eve %k

B3 Asadidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

(A) 33, 35'ten 6nce 32'den
sonra gelir.

B) 28, 27'den &nce 29'dan
sonra gelir.

C) 41, 42 ile 44 arasinda yer
alir.

Yukandaki kimese numara-
si 20'den blyiik olan civciv-
ler girecektir.

Buna gére kiimese kacg civ-
civ girer?

A2 (B)3 C)4

B 45, 68, 92, 80 sayilarini bi-
ylkten klclge dogru sira-
larsak bastan Gclncl sayi
kac olur?

A)45 (B)68 C€)80

¥} Hangi sayl 49 ile 51 arasin-
dadir?

A) 48 CB) 50 C€)52



1. UNITE

¥4 Hangi siralama yanhstir?
A)36>33>29

B) 45<60< 71
@93>?1>80

Yukarida fiyatlari
drlnlerin en pahall ve en
ucuz olanlarn sirasiyla han-
gileridir?

A) Araba - Ayicik

@ Canta - Araba
C) Ayicik - Canta

Yukaridaki danscilarin  nu-
maralarini kiicikten blytge
dogru siralarsak ortadaki
numara hangisi olur?

A)9 12 C)15

verilen ‘

|

@2

ED) Ezgi, like’'nin énlinde Ada'nin

hirkalardan tu-
runcu renkli olan bize gore
sagdan kacinci siradadir?

B) 4. C)6.

arkasindadir.
Buna gére birinci sirada kim
vardir?

A) Ezgi B) llke @Adu

Gorseldeki siralamaya gére
biten yaris i¢cin hangisi yan-
histir?

A) Oyku, Zulalden énce ya-
risi birinci olarak bitirmis-
tir.

B) Ela, Nisa ile Zulal'in ara-
sindadir.

@ Nisa, yarisi Gglincll olarak

bitirmistir.



EN YAKIN ONLUGU BULMA

« 100'den kugk dodal sayilarin hangi onlufia doha yakin oldudunu belirler

ETKINLIK 56

Cetveller iizerindeki gigekler hangi onluga daha yakindir? Isaret-
leyelim.
/

{]) 111-nl!um.rnrhnt].;-n|y1l1n.11n11ﬁ1u|11n1]}1n111h }ny|a1n1]nq|u|bhr1n|1utu;1;n1lny1ﬁ

© 11 42 43 14 15 16 1# 18 19 20

b) T

111-Ili1tl111|IIlatlmn!!lltiﬁl1n1ll -i

20y 20 2

e

L IR '1 unui.n‘liqmlm '| “”"“"I““”“"l

65 66 6+ 68 62 FO

¢)

11llHlkli \

SC

ETKINLIK 57

Asagidaki sayilari en yakin onlugu ile eslegtirelim.

32 47 38 19 55 68 }
—& ~& ~ —& —&
N ) N o
e el |
®©®®®® ®




— 1. ONITE

JETKINLIK 584

Toplarin tizerindeki sayilar yuvarlanacagi potanin altina yaza-

lim.

e e

—— i Y al— e e 1

-

[ 1-12-13-14 | | 15-15-1?-13-19 E

=)

f 51-52- 53- 54_ ; | 55-56-57-58-59 |

s — ._..-_...._._-,._..,—__-.—- e — —

® B

_ N7273e | 7576-77-7879 |



1. UNITE

ETKINLIK 594

Asagida onluk ve birlik olarak verilen sayilarin en yakin olduklari
onluklarin kutusunu ornekteki gibi yesile boyayalim.

SAYI O';'_;L;K' SAYI O'I‘_:l;"'
3 onluk + 2 birlik = 32 | 30 | 40 i) |1 onluk + 8 birlik=....... 10 | 20
a) |1 onluk + 6 birlik = 10 | 20 | k) |2 onluk + 1 birlik = ....... 26 30
b) |3 onluk + 9 birlik = ..:{#0]| 50 " 1) [8 onluk + 8 birlik=".....| 80 | 90
c) |5 onluk + 7 birlik = .......] 50 | 60 | ~ m)| 0 onluk + 9 birlik = TG 0
¢) |2 onluk + 8 birlik = .....| 20 313 ! n) |2 onluk + 6 birlik = ... 50 20
d)|6 onluk + 3 birlik = . 60| 70 | 0) | 8 onluk + 1 birlik = 70 | 80
e) |2 onluk + 5 birlik= .......| 20 30 @) |0 onluk + 4 birlik=....| 0 | 10
f) |7 onluk + 6 birlik = ... | 70 | ;30 p)|1onluk+ 3 birlik=_...[10 | O
g)| 8 onluk + 4 birlik = 80| 90 r) | 7 onluk + 9 birlik = 80| 70
h) |5 onluk + 2 birlik = 50 | 60 s) |9 onluk + 5 birlik = 90 |100
1) |9 onluk + 1 birlik = 90 | 100 s) |0 onluk + 5 birlik = 0|10
i) |1 onluk + 4 birlik = 10 | 20 t) |4 onluk + 4 birlik = 40 | 50
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|

s
) U
Modeli verilen sayinin en ya-
kin onlugu hangisidir?

A)30 (B)40 €)50

10 0 0

L VLA . WER, N WA W L W |

I 0 O T O K O

A Eh

1 5 0

¥2 10 ile 20 arasindaki sayilar-
dan kac¢ tanesi 10 sayisina
yuvarlanir?

@4 B) 5

C)6

&% 74 sayisinin yuvarlandidi on-
luga yuvarlanan en kigtik
sayl hangisidir?

A)S5 B)64 (C)65

o 45

Yukarnidaki sayinin en yakin
onlugu hangisidir?

A)40 (B)50 €)60

&3 70 ile 80 arasindaki sayilar-
dan 80’e yuvarlanan en ka-

clk sayi kacgtir?
A7l B)74 (©)75

3 65, 75 79 sayilan en ya-
kin onluga yuvarlandiginda
hangi onluk kullanilmaz?

(AJ60 BY70 ©€)80

“4 onluk + 3 birlik”

sayisi hangi onluga daha
yakindir?

A)30 (B)40 ©)50

3 Rizgar'in aklindan tuttugu
sayl en yakin onluga yuvar-
laninca 50 oluyor.

Buna gére, Ruzgar’in tuttu-
gu sayi en fazla kac olabilir?

A)49 B)51 (©)54



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA ISLEMI

« Toplamlari 100°e kadar (100 dahil) clan dodal sayilara eldesiz ve sldeli toplama iglemini yapar,
ETKINLIK 60

Onluk taban bloklari ile modellenen toplama iglemlerini 6rnekte-
ki gibi tamamlayalim.

e e ————————————

g




s
—

Onluk ve birlikleri verilen sayilari yazarak toplama iglemlerini

ETKINLIK 61
ornekteki gibi yapalim.
3 onluk + 4 birlik 34
+ 2onluk + 3 birlik + 23
5 onluk + 7 birlik of

5 onluk + 1 birlik

+ lonluk + 6 birlik

6 onluk.+7 birli

-+

—————

. 16

78

6 onluk + 5 birlik
+ 3onluk + 4 birlik

9 onluk + 9 birlik

65
+ 34
29

8 onluk + 4 birlik

+ lonluk +5birlik |4 |, 15
9 onluk + 9 birlik 929
4 onluk + 2 birlik 42

+ 3onluk +6birlik |+ , 36
7 onluk + 8 birlik 78




ETKINLIK 62

Asagidaki toplama iglemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

25+12

Onlar Birler

Bas. Bas.

2 5§ ||| seses
$ | | 2 ||

3 7 ||| .......
vy 37+42

Onlar | Birler

Bas. Bas.

3 | 7 |l
+ 4 2" ||]]]-

7 |9 il
y 42+46

Onlar | Birler

Bas. Bas.

4 2 |[ll]-
+| 14 | & |

8 8 |llIlf-+eeeee
v 29+60

Onlar Birler

Bas. Bas.

2 9 || .........
+| 6 o |l

8 9 |[l[[[lfereeeeees

1. UNITE

y 33+24
Onlar Birler
Bas. Bas.
3 3|l
f |2 el
5 0 ] s
y 15+24
Onlar | Birler
_Bas. | Bas.
1 5 | .....
% 2 4 ||....
3| 8 [iffseesioes
vy 47+ 21
Onlar Birler
Bas. Bas.
4 | 7 |lllfe-eee
5 | 2 1 |l
6 | 8 [[llllf-eeeee
53+ 24
Onlar Birler
Bas. Bas.
5 - AL
v 2 [ a4 il
7 7 L I]]ozessse




p—— | 1. ONITE

ETKINLIK 63

Asagidaki iglemleri yapalim. Islemlere ait harfleri kutulara yaza-
rak sifreyi bulalim.




1. UNITE o

pETKINLIK 644

Abakiislerdeki sayilar drnekteki gibi toplayalim.

Onluk] Birlik ]/ E:“,:__:‘:ﬁ dnluk'_éirlik A

b)

Onluk| Birlik

lOnluk| Biclik [

8

|Onluk] Birlik

Onluk| Birlik




p—

1. UNITE

Asagidaki toplama iglemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

. Elde i
0.8 B.B Elde 0B BB sl
T 2 onluk +.3. birlik
[T . LNIUK .. 2.
@, |4 1 onluk + 4 birlik | |2
3 6 Jonluk+6birik | | 4 |2 |  ufeolikt2birlk
+ + + ._
5 |0 Sonluk +Obirlik | @ |5 |  Senlmkasbidk
= e = E_IEIE,__ EER A I EIdE s
os jas WK | [Igg7g, lenik
@ ' Lonluk.+ 9 birlik © | 1.anluk .6 hirlik.
A 9 LS4 6
v |3 | tenlukx3bink |, |51 2onlukiZbirk
& + | e +
3 |2 3 onluk + 2 birllk 4 13 4 onluk +3 birlik
N Elde ~ Elde
0B BE Jonluk.. QiE mﬁ' lonluk..
—G%i— 2 onluk + 4 birllk _65—— 5.onluk +.6.bitlik
2 L4 5 6
@ E " +
2 5.onluk + 2 birlik 8 | 5 8 onluk +.5 birlik
 Elde ~ Elde
opllcn Jdonluk.. . B| 1.onluk
:C'D 3.onluk.+.7 birlik @ - 6.onluk.+.3 birlik
3 | 6 |3
4 4 onluk +.5.birlik 2 |8 2 onluk .8 birik
i + N +
8 2 8 onluk + 2 birlik 9 1 9.onluk + 1 birlik




1. UNITE E

ETKINLIK 66

Asagida verilen toplama iglemlerini yapalim,

g+2= (0]  7+5= @ C9+7= @

 6+5= N, = E”Qfﬁn*‘ @

“ls0) s6+36= [o2) 39+34= (73

= 64, 227+34= (@61

u+23= (7, we20= [a7) 40+20= [eo)



— 1, UNITE

ETKINLIK 67

Verilen toplama iglemlerini yapalim ve sonuglarinin iizerinde bu-
lunan renge gore resmi boyayalim.

36 77 45 28 29
p 17 4 14 . 28 . 19 ., 35

453 ) 49} i 73)




KONU DEGERLENDIRME -9

D Onluk Birlik Onluk Birlik
Yukaridaki toplama islemi-

nin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) 75 B) 65 @ 57

Icinde 17 yolcu olan otobiise
| yukandaki yolculann hepsi
, bindiginde otobulste kac yol-

#3 Annemin yasi ablamin ya- | cu olur?

$|rldl:ln 24 fazladir. A) 27 B) 28 @ 29
Ablam 13 yasinda olduguna -

gbre, annem kac yasinda-
dir?

A)17 B)27 (©)37 kagidi st ste koyan Mel-
tem, toplamda kacg kagit el-

- B3 deste kagit ile 2 duzine
|
| de etmis olur?

a8 15 37 A) 32 34 €)36
, 43 ;12
i A (6 TEE wilwi
Yukaridaki toplama islemle- 9' E E'* EE E
rinin sonuglar hangi sege- 0 T EH % * HE _—
. ek _j — '___i 1 _: fu I:U L
nekte verilmistir HHH e oo

. . Yukaridaki modeli verilen
A) 57 39 toplama isleminin sonucu
58 49 hangisidir?

© 5 57 A)53 (B)59 )66



1. UNITE

Z % % 10 + | 21 | sa4
9 [878

44 65

Yukaridaki abakiislerde ve- n
rilen sayilarin toplami asagi-
dakilerden hangisidir?

Yukaridaki tabloda verilen
toplama islemine gére, bos
A) 5 onluk + 1 birlik kutulara  asagidakilerden
B) 6 onluk + O birlik hangisi gelemez?

@60nluk+1bir|ik @42 B)65 C)98

it} Asagidaki islemlerden han-

&3 Birler basamagr 5 olan iki gisinin sonucu 75'ten blytik-
basamakll en kiclik dogal tar?
saylya, onlar basamagr 4 A) 47 B) 43
olan iki basamakli en kictk , 23 , 28
dogal sayiy eklersek toplam
Kacalir N -
A5 (B)S5 €56 © 3
+ 49
+ =
b @ kP Elif 17, Aylin 22, Aleyna da 25
kitabin kltiphaneye bagis-
17 +29 = d .
_. ladi.
olduguna gore, Q + g Kdttphaneye toplam kag ki-
toplami kactir? tap badislanmistir?

A7 (BYs1 OO A)54 B)55 (C)64



DOGAL SAYILARLA CIKARMA ISLEMI
« 100" kodar olan dodal sayilerla onluk bozmay) gerektiren ve gerektirmeyen gikarma iglemini yapar,

Asagidaki onluk taban bloklari ile modellenmis gikarma iglemle-

rini tabloda gosterelim.

15021

36 o=

Eksilen| Cikan | Fark

ERREREEREE
)

12

]3 I

Eksilen| Cikan | Fark

58 1 26 732

T . T A

58 1t 36 T 22

Eksilen| Cikan | Fark

Eksilen| Cikan | Fark

o~
M
P~
M
D
w0
|

T T, - -, - - L

i
o

%

o

L
T
- 4
e
o
LL
=
o
-
|2
c
=

T, s e T W T O T il |

T,
BN Gl W

., - ]

CTTERREr T
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\NEREEREREE



1. ONITE

ETKINLIK 69

Asagidaki gikarma iglemlerini ornekteki gibi yapalim.

4 onluk + 5 birlik—+ 45— eksilen 7 onluk + 3 birlik - .73.—eksllen

1onluk + 1birlik= 11 =cikan _1 onluk + 2 birlik — b 2.~ cikan
3onluk+4birlk | 34-fark || | 6.onluk+ bl ln®k=. fark

5 onluk +9 birlik=| 58~ em I—;;Iuk + 8 birlik—+ 68~ eksilen
_2onluk +4 bir[ik_-r 24 - cikan I 4 onluk + 3 birlik ~ 43~ Sikan

3.onluk + 8 birlik

———

———

B —
8 onluk + 7 birlik = ﬂ!.ﬂﬂk&l.lan| 2 onluk + 9 birlik —

5 onluk + 6 birlik— 55.-.!;.1111:11 1 onluk + 6 birlik =
Sonluk+ bk 31— fark 1.onluk + 3 birlik
9 onluk + 6 birlik + 96—eksilen ' 3 onluk + 7 birlik —
6 onluk + 3 birlik ~ 63~ ¢cikan | | 1onluk + 2 birlik —
33 fork. |

3.onluk + 3. birlik 2 onluk + 5 birlik

g
e e o

-

JETEY aad J 2 enluk + 5 birlk l 25 fark.

29 eksilen
16— cikan

13- fark.

37— eksilen
J2.- ¢kan




1. UNITE

ETKINLIK 70

Gikarma iglemlerine ait sonuglari baliklarin iizerinden bulup eg-
legtirelim.

a) 48 B 58 © 65
N 23 25 O I
25 | 33] 53

¢) 66

X A5
51

D . g -9 98" 99 9 _. 95

......



p—— | 1. ONITE

ETKINLIK 71

Asagida verilen gikarma iglemlerini yapalim.

r A My ' * ™ ' & % ' " M
36 87 76 48

s _ 13 ¢ 44 - 4 22 ;4 21
23, 43 a3 27




1. UNITE

Asagidaki sorulari model iizerinde yapalim ve bogluklari tamam-
layalim.

a) Tepsideki kurabiyelerin 19 tanesi satilirsa geriye kag kurabiye ka-
lir?

|
!

Zonluk + B birlik — 2 onluk + 16 birlik
_ Tlonluk +9 birlik — _ 1onluk + 9 birlik 17 kurabiye kalrr.

1 onluk + 7. birlik

b) Boncuklarin 16 tanesi kullanilirsa geriye kag¢ boncuk kalir? Model
tzerinde uygulayarak gosterelim.

00 |,
910]
le] ®19)
,,_OCT)O__ ®6 6
4 onluk + 2. birlik — -3 onluk + 12 birlik
1 onluk + 8. birlik — _ 1 onluk + 8 birlik 26 boncuk kalir.

2 onluk + 8. birlik



—— | 1. ONITE

ETKINLIK 73
Asagida onluk taban bloklari ile modellenmig gikarma iglemini or-
nekteki gibi yapalim,

‘

5 Eksilen — 25
ark - 09

aa

=2a
*
=
a

B EE,

el
G
Ca

2 onluk + 6 birlik

1 onluk + 6 birlik

il

................................................................

PR SRR BER b AREEBREE A R

_ 3 onluk + 7 birlik _ 3onluk + 7 birlik




1. UNITE

ETKINLIK 75

Asagidaki ¢ikarma islemlerini ornekteki gibi yapalim,

€I
INB
43

7014
L
84

36
48




—— | 1. ONITE

Gikarma islemlerine ait sonuglari baliklarin tizerinden bulup eg-
lestirelim.

78 50 = B .. 47

19 27 £ \ 36 A 28




KONU DEGERLENDIRME - 10

1 @aig | 9 Hangi cikarma isleminin so-
|- nucu digerlerinden farklidir?
LE A 76 B) 63
— 34 _

Yukarida onluk taban blok-
lari ile modellenen sayilarin

fark kactir?
| © 96
A2 (B)22 C)23 55
|
| . |
o 5 onluk + 7 birlik ! 3 Hangi cikarma isleminin so-
" Zonluk + 4 birlik ~ nucu yanhstir?
L= A 64  (B) 84

Yukaridaki ¢cikarma isleminin i 47
sonucu hangisidir? ! 25 47

@23 B2 ©25

| C) 63
_ 24
39
B e 95
i i 3 Hangi ¢cikarma isleminin so-
............ nucu digerlerinden daha k-
Hangisi yukandaki cikarma clktar?
islemlerinden birinin sonucu A)53-21=
degildir? B) 79 -39 =

A)41 B)53 (C)62 (©) 96 - 74 =



1. UNITE

&4 35-17=18 B) Tl
isleminin onluk taban blok- i)t
lari ile gbsterilisi hangisidir? ggﬁ

¢ S

@ B EE Yukarida onluk taban blok-
i . lari ile modellenen cikarma
= islemi asagdidakilerden han-
() gisidir?

8 A)43-12=3]
H ~ B)43-13=30
H o | (©43-15=28
i 7 onluk ve 1 birlikten olusan
© ali : sayinin rakamlarinin yerleri-
ji | ni degistirelim:
Ei | llk sayi ile olusan yeni sayi-
— | nin farki kagtir?
. m44 B)S3 (© 54
|
B0 63 Yandaki cikarma is-
3 Hangi islemin sonucu diger- _ 47 lemine gére A @ sa-
lerinden farklidir? A ¥|5||- 1ddu2|neden kag
o ) 9 3 —-—~—| aziaair
= .'. ¥ @4 B5 06
- 33 49 |
e | | e 1> 9618
C)-’__Ei’3 ' i

Yukaridaki islemin sonucu
= . | hangisidir?

S A68 B)73 ()78



20

40)

4 onluk
2 onluk

2 onluk

120

5 onluk

40] - [20]

60| - |20.

[50] - [30

ZIHINDEN CIKARMA ISLEMI

« 100 Iginde 10'un kari olon ki dodal saymin forkin zihinden bulur,

ETKINLIK 77

Asagida modellenmisg gikarma iglemlerini 6rnekteki gibi yapalim,

(80] - [50] = [30]




—— | 1. ONITE

Asagidaki gikarma iglemlerini 6rnekteki gibi zihinden yapalim.
50
@) @@@

@,

ey



ETKINLIK 79

Tablo : Sevil Hanim'in Mutfagindaki Nesne

1. UNITE

Sayisi

Nesneler % ! 5 / /
Sayisi 40 50 10 70 60 50

Yukarida Sevil Hanim'in mutfagindaki bazi nesnelerin sayilar: ve-

rilmistir.

Buna gore, agsagidaki sorulari cevaplayalim,

BB Bardaklardan 10 tanesi kir-
lirsa geriye kac bardak kalir?

40 4

10

30 bar

dak kalir.

3 Pecetelerden 20 tanesi kul-
lanildiginda geriye kac pe-

cete ka I_| r?

i

i

| |

70 =

2

=
1

0 peg¢

ete kalir.

&3 Tencerelerin sayisi, tabakla-
rin sayisindan kac eksiktir?

50 - 10 = 40 eksiktir.

3 Kasiklarin sayisi, catallardan
kag fazladir?

60 -

_anll
§$_= Ttl_fuﬁu dir.

Tabaklarin  sayisi  kasiklar-
dan kag eksiktir?

60 - 50 = 10 eksiktir.

¥} Sayisi en fazla olan esya ile
en az olan esya arasindaki
fark kactir?

70-10=60




KONU DEGERLENDIRME - 11

BB 60 gazetenin 20 eksigi, kac
gazeteye esittir?

A)30 (B)40 ©)50

¥3 80 bardak, 50 bardaktan
kac fazladir? ‘

(A)30 B)40  €)50

'

&8 Ayni yerden ayni yéne dogru
hareket etmeye baslayan iki
aractan biri 70 metre digeri
ise 90 metre yol gidiyor.

Buna gore araclar arasinda-
ki uzaklik ka¢c metredir?

A) 10 @ 20 C€)30

3 “80 - 10" isleminin sonucu 2
desteden kac fazladir?

A)30 B)40 (©)50

3 90 bardak limonatanin 30
bardagdi satilinca geriye kag
bardak limonata kalir?

A)40 B)50 (€)60

3 Dart oyununda Selda 70,
Vedat 40 puan kazanmistir.

Selda’nin puani, Vedat'in pu-
anindan kag fazladir?

(A3 B4 ©)50

W,

30-60

S¥

Yukaridaki islemlerden kac
tanesinin sonucu aynidir?

Al B2 (O3

W
)

),
B
@



UNITE DEGERLENDIRME - 1/A

SRR R R

LR R R R AR

Yukaridaki kedilerin sayisi-
ni yazmak icin hangi rakam
kullaniimaz?

(A3 B) 2

o)1

¥2 Hangi sayinin okunusu dog-
ru yazilmistir?

A) 46 = kirk dokuz
B) 53 - otuz bes
@6] = altmis bir

Yukaridaki abaklste model-

lenen say! icin hangisi yan-

hstir?

A) 4 onluk, 2 birlikten olusur.
@ 24 olarak yazilr,

C) Kirk iki diye okunur.

RRRRR K
KRRRRREK
KRRRKK

Yukaridaki semsiyelerden kac
tanesi kapanirsa 1duzine acgik

semsiye kalir?
©5

A)3 B) 4

* % kAo ok ok &k

b &b 4 &b o o0 dh g ¢
% ok ok ok ok ok ok ok &
& & k% ok &k ok kiok ok
k% Kk kak ok ok ok &k

Yukaridaki yildizlarin sayi-
si hangisinde yakin tahmin
edilmistir?

A)40 (B)SO

3 “48” sayisi i¢in verilen bilgi-
lerden hangisi yanhstir?

C) 60

A) Onlar basamagdindaki ra-
kamin basamak degeri
401,

B) Birler basamagindaki ra-
kamin basamak degeri
8'dir.

(©) 4 birlik ve 8 onluktan olu-
sur.



1. UNITE

A 12-15 -18 - 21
m15-20- 25- 30
®12-16 - 20- 24
Yukandaki ritmik saymalar
hangisinde dogru belirtilmis-
tir?

A W &
A) | dorder | lcer | beser
@ Ucer | beser | dorder
C) | dUcer | beser | Ucer
(8 |

|
O MERENT (5672110

Tavsan bulundugu noktadan
ikiser ritmik sayma yapacak
sekilde ziplayacaktir.

Tavsan kacinci ziplamada 8
numarali tasin tzerinde olur?

A) 2. B) 3. @4.

6-10-14-M-8-26 |

Yukaridaki sayi drinttstnde

M ve @ yerine hangi sayilar

gelmelidir?

A)E14 B)EI13 (C)m18
® 2 ®22 922

LAl

Yukarndaki modele uygun sa-
yI érantdst hangisidir?

A)2-4-6-8

@2-5-8-11

C)4-5-9-12

Asadida onluk ve birliklerine
ayrilan sayilardan hangisi
en kOcktar?

(A) 5 onluk, 2 birlik
B) 5 onluk, 6 birlik
C) 5 onluk, 8 birlik

i¥) Hangi secenekteki sayilarin
blylkten kiicige dogru si-
ralanisi dogrudur?
A)72>76>79>82
@65>59>4?>45
C)92>90>81>89



UNITE DEGERLENDIRME - 1/B I

Yukaridaki gorsele gére han-
gi ifade yanhstir?

A) Yarisi Eda’'dan 6nce olan
Ali 1. olarak tamamlamis-
tir,

B) Efe, Mustafa'dan sonra
Cinar'dan énce 4. sirada
kosmaktadir.

(©)Mustafa, 2. olan Eda'y:
gecerse 1. olur.

#2 Hangi toplama isleminin so-
nucu digerlerinden buylk-
tar?
A) 34 B) 26

., 13 , 22

© 25

., 24

Yukandaki semada “?" yeri-
ne hangisi yaziimalidir?

A)25 B)31 (C)56

Yukaridaki
oninde yazan sayilar hangi
onluga daha yakindir?

pelus ayilarin

A)40 (B)50 €)60

| 40-50-10-80 |
Yukaridaki dogal sayilar
klctkten buyige dogru si-

raladigimizda bastan 2. ile
4.’nun farkl kactir?

A)30 (B)40 ©€)50



1. UNITE

¥} Hangi cicegin yapragindaki
tim sayilar ortasindaki on-
lu§a yuvarlanir?

M () P (es)
@4(a0)34) (72(70)68)
¥ B

@__ f‘;;g} _
(545053
47

B o

Yukandaki cikarma islemi-
nin onluk taban bloklari ile
modellenisi asagidakilerden
hangisidir?

===
BERAER

|
|

8 94 sayisinin 26 eksiginden 19
cikarirsam geriye kac kalir?

(A)49 B)68

C)75

) 3 deste kalemi 3
dizineye tamam-
lamak icin kag
kalem eklemem
gerekir?

(A6

B) 5

% i Bugtin 30 sayfa kitap |
" | okudum.

F;ehiye '
> ]/ Ben de 50 sayfa ki-
2/ | tap okudum. |
Billent -

Billent, Behiye'den kac sayfa
fazla kitap okumustur?

A0 (B)20 ©30



VERILMEYEN TOPLANANI BULMA

- « Iki sayinin toplaminda veriimeyen toplanant bulur:
Toplama iglemlerinde verilmeyen toplanani cetvel iizerinde 6r-
nekteki gibi geriye sayma yontemi ile bulalim.

2+@=28 @=7

27-12=15 Aa=_15_

c) *+16=30 *=7?




2. UNITE

ETKINLIK 2
Asagidaki toplama iglemlerinde toplanan sayinin iizerine topla-

11

ma ulasincaya kadar birer ileriye sayarak drnekteki gibi veril-

meyen toplanani bulalim.

10 11 12




2. UNITE E

Asagidaki iglemlerde verilmeyen toplananlari 6rnekteki gibi bu-
lalim.
14 |« 48 Dl 29 ®) 46 | 68
, 34 1_ 34 , 18 “ i_
48 — 14 29

63

36

99

fwnniamma g

D72 [ 97 ¥ [s7]+ gs
. 251_72 + 28 1-23
97 - 25 85 T.87.



2. UNITE

ETKINLIK 4
Asagidaki iglemleri model Uizerinde ornekteki gibi verilen topla-

rilmeyen toplanani bulalim.

nani ayirarak ve

72| +16 =88

a)

23|+41=64

f)

44 + |42 | =86

20 +| 23| = 43

e)




2. UNITE E

ETKINLIK 5

Asagidaki balonlarda verilmeyen toplananlari bulalim.




2. UNITE

ETKINLIK 6

Asagidaki problemlerde verilmeyen toplananlari islem yaparak bu-
lalim.,

1.

2/A sinifinin &grenci sayisi
24'tlr. Sinifa 13 6grenci gel-
digine gdre, gelmeyen 6g-
renci sayisi kactir?

24
« |13

11_6§renci gelmemistir.

Esin, kitapligindaki 57 kita-
bin 23'tnt okumustur.
Esin'in okuyacadi kag kitap
kalmistir? |

{s
il

Manavin tezgahinda 77 kar-
puz vardir. Yaptigi satistan
sonra 32 karpuz kalmistir.

Buna gbre manav ka¢ kar-
puz satmistir?

77
e
45 karpuz satmistir. |

4. Bir strtdeki koyun ve kecile-

rin toplami 66’dir. Koyunlarin
sayisi 38 olduguna gore ke-
cilerin sayisi kactir?

5

28 keci vardir. |
|

. Tuna, haftada 50 soru ¢6-

zlyor. Henlz 27 soru ¢6zdl-
gline gbre cozmesi gereken
kac soru kalmistir?

T
e

23 soru kalmistir. |

. 45 koltuklu otobusin 18 kol-

tugu doludur.

Buna goére bos koltuk sayisi
kactir?

45
- 18
27 bos koltuk vardir, |



2. UNITE

ETKINLIK 7

Asagidaki problemlerde verilmeyen toplananlari iglem yaparak bu-
lalim.

1

Nil'in 18 tane kalemi vardi.
Annesinin aldigi kalemlerle
37 kalemi oldu. Annesi, Nil'e
kac kalem almistir?

37
- 18

19 kalem almistir. 4{
il |

Gul'in dogum gliniine da-
vet ettigi 35 arkadastan 17’si

gelmistir.

Buna gére dogum glnune
kac arkadasi gelmemistir?

ﬂﬁ_‘s_s <t |

- 17| | ]

a8 'kquuﬁgmmmgur.
T

Ciftlikteki 78 érdekten 45 ta-

nesi golde yuzuyor.

Buna gbre gdlde ylzmeyen
ordeklerin sayisi kactir?

78
- 45

33 ylizmeyen érdek
vardir.

|
|

|5.

4. Bir agildaki 87 koyundan 57'si

yavrulamistir. Yavrusu olma-
yan kag¢ quu_n k_ulmlstlr?

= |57
30

Bahcesine - 43 agac¢ fidani
dikmeyi planlayan Hasan
Amca 27'sini dikmistir,

Buna gore dikecegikac agag
fidani kalmistir?

N
et
7

16 _agac fidam kalmistir.
Baliker Remzi Bey, gdlden
yakaladigi 43 balidin bir kis-
mini satinca geriye 15 balik
kalmistir,
Buna gbére Remzi Bey kac
balik satmistir?

43
- |18
28 balik satmistir, |
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) " Eg (4 35
+ f’?—? - A : -

Yukarida modellenen topla-
ma isleminde bos birakilan

abaklse gelmesi gereken
say! kactir?
A)22 (B)24 C©)26

¥2 Asagidaki toplama
islemlerinden hangi-
sinin verilmeyen top-
lanani yandaki ba-
londa verilmistir?

(@ 18 B C) 47

+ + 54 +
52 86

79

&3 Ayse’nin siir ve hikaye kitap-
larinin toplami 64'tdr. Siir ki-
taplarinin sayisi 15 olduguna
gbre hikaye kitaplarinin sa-
yisi kactir?

A)25 B) 38 @49

47 69

Yukaridaki islemlere goére
A+ [0 toplami kactir?

A2 B)27 (€39

B3 Bllent ile Burak 32 balik tut-
muslardir.
Baliklarin 17'sini Bllent tut-

tuguna goére Burak kac balik
tutmustur?

A)14 (B)15 ©)16
(6 =
@ G
'\_+_
[

98

Yukaridaki sekilde verilme-
yen toplanan kactir?

A) 16 CB) 26 C)36



TOPLAMI TAHMIN ETME
» Iki dofal sayinin toplamini tohmin eder ve tahminini iglem sonucuyla kargilagtinre

ETKINLIK 8

Asagidaki toplama iglemlerinin sonuglarini, 6rnekteki gibi sayilari
en yakin onluga yuvarlayarak, tahmin edelim.
Tahminlerimizi iglem yaparak kontrol edelim.

Tahmini Gercek a) Tahmini Gercek
Islem Toplam Toplam Islem Toplam Toplam

26
- B
LA

b)

45

e) Tahmini Gergek f Tahmini Gergek
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ETKINLIK ©

Asagidaki toplama iglemlerini 6rnekteki gibi en yakin onluga yu-
varlayarak tahmini sonucuy, iglem yaparak gergek sonucu bula-
lim ve ikisi arasindaki farki hesaplayalim,

Tahmini
sonug

Tahmini Gergek
SONUC SONUC

i @ lserm 25419

50
_44
06
40 39 30 25
+20 - +20 +19 Fark
20 9] 50 a4
Tahmini Gergek Tahmini Gercek
sonuc SONUg SONUg SONUG



ETKINLIK 10

2. UNITE

Asagida verilen yaglarin tahmini toplami ile gergek toplamini he-
saplayalim ve aradaki farki karsilagtiralim.

Yaslarin Tahmini

Yaslarin Gercek

Karsilastirahm

Yaslar Toplami Toplami (Aradaki Fark)
10 1N 43
Benim yasim — 11 . 30 ; 32 40
Annemin yasi — 32 40 43 03
_ 10 12 20
Benim yasim — 12 . 40 < 35 s
Babamin yasi — 35 50 47 03
| 40 37 89
Annemin yas| — 37 : 40 . 42 79
Babamin yasi = 42 80 79 Q1
20 18 20
Ablamin yasi =18 20 . 26 ) 44
Abimin yasi = 26 50 44 06
_ 40 44 2
Teyzemin yasi = 44 . 50 . 51 20
Dayimin yasi = 51 90 95 03
60 58 8]
Halamin yasi — 58 . 20 . 23 _ 80
Amcamin yasi = 23 80 81 01
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B8 Asadidakilerden hangisi;

“25 + 43" toplama isleminin

tahmini sonucunu gbésteren

Yukandaki toplama islemi-
nin tahmini ile gercek sonu-
cu arasindaki fark kactir?

(A)1 B)2 ©)3

8 Esin’in yasi 8, ablasinin yasi
19°dur. Ikisinin yaslari topla-
mi tahminen kactir?

islemdir? A)25 B)27 (C)30
A 10B) 30 O so
+ 20 + 40 + 30
30 70 80
EX Tublo-.?-.ﬁ.‘:‘:mlf !.'o‘..\e#\:udu lr [ 5 | ) 5 +;g=_? 3
Cinsiyet Sayl o )
Kiz 16 , Yukaridaki islemin tahmini
Erkek 13 | sonucu kagtir?
Yukaridaki tabloya gére 2 - A A) /048 8) 80 ©go
sinifi tahmini kag 6grenciden
olusmaktadir? |
AM20 (B)30 €40
&Y (6]
48
+ 13

Yukarndaki sapka ve goz-
g0 satin alan Ali, saticiya
tahmini kac¢ TL 6demelidir?

A) 75 @) 80 €)90



ZIHINDEN TOPLAMA ISLEMI
« Zihinden toplamao iglem| yapar,

Sayilari 6rnekteki gibi zihinden toplayalim.

30 60




2. UNITE

g
-

Asagidaki terazilerin dengede olmasi igin bog kutulara uygun
olan sayilari yazalim.

a) b)

50 + 30 (160|+20\  /40+|30

=

L

€l d) e

‘40+ 40 ) _20+60 )

\

) 9)
60+30 ) [ (20+[70 ]\ m {1401+ 50\



2. UNITE E

ETKINLIK 13 ] ETKINLIK 14
Asagidaki sayilari ornekteki | Asadidaki sayilari ornekteki
gibi zihinden toplayalim. 1| gibi zihinden toplayalim.
4 |
1

18+ 26 = ?
8+2§>&\=?
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ETKINLIK 15
Asagidaki iglemleri ornekteki
gibi zihinden toplama yonte-

ETKINLIK 16

Asagidaki toplama iglemlerini
zihinden yapalim. Buldugumuz

|
|
|
miyle yapalim. ‘t sonucu yuvarlak igine alalim.
18+24=7 ) | 26
Q+18+24=20+24 |
=44 +
44 -2=42

|
|
|
""""""" ‘ 274197
[
e 7 | 19+25=2 |
2. +28+17=30+17 i '
= 47 |
Bt 8 | 2341727 |
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ETKINLIK 17

Toplama iglemlerini zihinden yapalim. Kullandigimiz yontemi al-
tindaki kutunun igine yazalim,

N
+ +l ' !
.E“ L |
" | | I .:i
W , _:
i |
|
=
+
L
w
L1
-9
(=]

i

|

|

|
L@
mll
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“12{%10:'?j

f10+30=?l

Asagidakilerden hangisi yu-
karidaki islemlerin sonucla-
rindan biri degildir?

(®20 B)30 €)40

|

‘13 + 2_=190
20 + 14 = 34 ]

|34 2 =32

Yukarida hangi islemin zihin-
den yapilist verilmistir?

(A)18+14  B)20+12

C)18 +16

1. islem : 10+ 40 =50
2. islem :
3.islem: 50+9= 59

15 + 44 sayilarini zihinden

toplarken 2. islem olarak

asadidakilerden  hangisini

yaparz?

A)1+8=9 (B)5+4=9
C)3+6=9

S

10 | 20| 30 20|30 |10

Yukaridaki toplama islemleri
yapildiginda boyali kutucuk-
lar sirasiyla hangisi olur?

A)70-80 (B)80-90
C) 90 - 100

LS R

40+50="7

4+ 5=9 — 90
Yukarnidaki islemde kullani-
lan zihinden toplama yénte-
mi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Toplananlarin onlar ba-
samaklar toplamina “10”
eklenir,

B) Toplananlarin birler ba-
samaklar toplanir ve bu-
lunan sayinin sagina “0”
eklenir.

@ Toplananlarin onlar ba-
samaklarindaki rakamlar
toplanir ve bulunan sayi-
nin sagina “0” eklenir.



TOPLAMA ISLEMIYLE ILGILI PROBLEM GOZME VE KURMA

» Dofal sayilorla toplama iglemlerini gersktiren problemleri gozer ve kurar,

ETKINLIK 18

Asagidaki problemleri, problem ¢ozme basamaklarini kullanarak

ornekteki gibi gozelim.
Bir kimeste 23 tavuk, 19 hindi vardir. Kimeste bulunan hayvan

sayisi kactir?
Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
& S & Kimesteki 0 B &5 |
23 tavuk, toplam | Hayvan, + 19
19/ hindi| hayvan sayilar 2 42-23=19
. var. | _sqyIsL. 'kfﬂ_dﬂﬂ DIEL || lhayvan | 42=(19=23
174 e

a) Selin 32 sayfalik masal kitabi, 16 sayfalik da fikra kitabi almistir.

Selin toplam kac sayfa kitap almistir?
stenen  PlanYapma  Gozim  Kontrol
—

Verilen
|| il B -
32

W-;_' Toplam.<A<EREGD [EIEEFT| | | |
Fikra 16 | sayfarsayisi jm B AP | [48-32=16
kactir? > 48 | |48-16=32

) ke sayfadir, N I

sayfadir; kagtir

b) Emir 55 TL'ye okul cantasi, 25 TL'ye de beslenme cantasi aliyor

Emir kac TL 6der?
Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
()IltuI-t,:i,:jnti:l,.'r.l| e Pty 55
S5TL, Odenen | Cantalarin .25 | | lad-Es=hs
beslenme | para kag | fiyatian 80 Ti dir 180 - 25 = 5§
cantasi | TUdir? | toplan, Bk e i e
25 TUdr | 2 e e I - -




2. ONITE

satmistir. Simitci toplam kag simit satmistir?

¢) Bir simitci sabahtan 6glene kadar 36 simit, 6gleden sonra 48 simit

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
o): .' ! ! ! ! | ] i I
e o fsatitontop=| || [ [ | 86 | [ | | |||
loden conenllam | simit |Simit sayr-|» 48 | |84 -48=36
B G e ol :53151 kag- | lar toplamr. 3455Em;t_ 4 -36=48
tilmistic. | | | | e
¢) Okan 8 yasindadir. Agabeyi 14 yasindadir.
Buna gére ikisinin yaslari toplami kagtir?
Verilen Istenen Plan Yapma Cozlm Kontrol
i | = .
~Okan 8,4 'ininlwk | gt |
ﬁmaﬁﬁmmmmr+a 22-14=8
fabai fkactir? lar: toplanir. 227dir. | 22-8=14
<t or| [ [

d) Bir ciftci traktorin kasasina 37 karpuz, 24 kavun koymustur.
Buna gére traktdriin kasasindaki karpuz ve kavunlarin toplami

kactir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
earouz |KOPUZVe Lol Lel | 37
37karpuz |y o untarin i W +24 | lg1-37=24
24 kavun toblami kavun sayi- e e
el kactir? el




2. UNITE E

ETKINLIK 19 . A Selin 7 yasindadir. Eylul ise
Benim 14, Ceren'in 17 tane |  Selin‘den2yas blydktdr
hikaye kitabi vardir. 1 Ikisinin yaslan toplami kag-
Ikimizin hikaye kitaplarinin } tr?
~t11? 4
toplami kactir? S 14 L ) Y il
1 1 O J2o
e
31°dir.

B3 Sinifimizda 15}
sayisinaan 4 fazla erkek 6§-

. si,

se 45 TL'stvardrr. [kisi | @3 Ucurtma yapmak icin Al
paralanni birlestirerek anne- | 23 metre, Mert 19 metre ip

lerine hediye almak istiyorlar. getiriyor.
En fazla kac TLlik hediye Ikisinin getirdigi iplerin top-
alabilirler? lami ka¢ metredir?
|

ﬁﬁ_|P‘_7ﬁﬁﬁﬁj|ﬁ___+' . 56

+8 | [ [T 1110 [l wne M|

TLik hedi 42_mfl’Lle :
FZ ulu_blllrlgr.df |




2. UNITE

¥ Sedat 8 yasindadir. Babasi | 8 ki kasadan birinde 29, ikin-

Sedat’'tan 32 yas bUyuktdr. cisinde ise 27 ayva vardr.
Ikisinin yaslar toplami kag- lki kasada toplam kac ayva
tir? vardir?
32 40 29
+ 8 -1 8 . 27
40 Babanin | 48 Ikisinin yas- 56 ayva vardir.
yas| lar) toplami il aﬂv

|

£ Bir yolcu oteblstlinde 15 er- ‘ §1Y Ankara'dan kalkan bir trende
kek,-13 kadin ve 6 da gocuk 38 yolcu vardir. Eskisehir'de

yolcu vardir. | 25 yolcu daha bindi. Trende
Otobuste toplam kag yolcu kac yolcu oldu?
vardir? | [
N B o
— Fa | I _+ Esl._ |
_'_'_""5 | " i }7 63 yolcu oldu.
34 yol __}%E'_Eir_' O '
T ]
i Hasan 52, Mehmet 38 incir
3 Tolga'nin 13 misketi var. Ba- toplad..
basi 26 misket daha ald. Buna gore ikisi toplam kacg
Tolga’'nin kac misketi oldu? incir toplamistir?
26 52
4 |13 . 38

39 misketi oldu, 90 incir toplamistir.
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ETKINLIK 20

Verilenlerle bogluklari tamamlayip, problem olugturalim ve ¢oze-
lim.

O NS5 =27
Ayse’nin kumbarasinda
.33, TL vard. .27 TL
de annesi verdi. Ayse'nin
toplam kag TL'si oldu?
Yukarida verilen sayilar kul-

lanarak prublernl olusturc

Bir kirtasiyeci
futbol topu, .......
bol topu satmistir.

Kirtasiyeci toplam kag¢ top

meste” .....52..... tavuk
.24..... tanede civciv vardir.
Buna gore kumesteki hay-
van sayisi kactir?

satmistir?
E |
52 48 |
+ 24 : 't'a T
rﬁ dir. }ﬂl_tgﬁg]utllmlfhr
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ETKINLIK 21

Tablo: Bahgemizdeki Adaclar

Agdac Cesidi Sayisi |
Kiraz 15
Dut 23 Yukaridaki drlinlere uygun
Elma 18 toplama islemi gerektiren iki
6zelim.

a) Yukandaki tabloya uygun im ve ¢ozelim.
toplama islemi gerektiren iki roblem 1
problem kuralim ve ¢ézelim.
Problem 1: '

Cozim 2. Cozim 2.




ﬂ KONU DEGERLENDIRME - 4

Evden cikip parka giden
Eda, biraz oynadiktan sonra
eve geri dénlyor.

Eda, parka gidip gelirken
ka¢ metre yol ylrimuastur?
(A) 90 metre

B) 80 metre

C) 70 metre

®3 35 yolcuyla hareket eden

otobuse durakta 12 yolcu bi-
niyor.

Otobliste kag yolcu olmus-
tur?

M4 (B)47  ©)49

&3 28 yolcusu olan otobste 15

koltuk bos kalmistir.

Otobiis dolu olsaydi yolcu
sayis| kag olurdu?

A3 B)33 (C)43

Mert yukaridaki oyuncakla-
rin ikisini de almistir.

Buna gére saticiya ka¢ TL
dder?

C) 63

A)60 (B) 61

B Dedesiyle baliga giden Ce-

mil 14, dedesi 28 balik tut-
mustur.
Ikisi toplam kac balik tut-
mustur?

A) 32 CB) 42 Q)44

3 Bir agacta 16 tane kus var-

di. Once 8 kus, daha sonra 12
kus daha kondu.

Agacta toplam kac oldu?
A)20 B) 28 @36



B Kumbaranin

2, UNITE

Manav Tekin Bey, 36 karpuz,
47 kavun satmustir,

Buna gore toplam kac adet
meyve satmistir?

(A)83 B)77

C)73

icinde kdgit ve |
metal paralar

bulunmaktadir.

e

Kaait paralarin miktar 45 TL

olduguna goére kumbarada
toplam kag¢ TL vardir?

Yukaridaki problemde eksik
bilgi hangisidir?

(A) Metal paralarin miktari
B) Kagit paralarin miktari
C) Toplam para miktar

|
|

18+7=25

18 + 25 = 43
Hangisi yukarida ¢dzimd
verilen problem olamaz?

A) Benim 18 liram var. Abla-
min parasi benim param-
dan 7 TL fazladr. Ikimizin
parasi toplam kac¢ TL'dir?

B) Klimeste 18 tavuk, tavuk-
lardan 7 fazla da horoz
vardir. Kimeste toplam
kac hayvan vardir?

@Okul gezisine 18 kiz, 7 er-

kek ogrenci katiliyor. Ge-
zide toplam 43 6gren-
ci olduguna gére baska
okuldan katilan 6drenci
sayisi kactir?

{1 Icinde 13 TL bulunan kumba-

rama babam 9 TL, annem
7 TL atti. Son duruma gdre

Asagdidakilerden hangisi
problemi tamamlayici bir
ifadedir?

A) kumbaramda toplam kac
TL oldu?

B) kumbarama babam kac
TL atti?

C) kumbarama annem kac
TL atti?



FARKI TAHMIN ETME

= Dodal sayilaria yapilan gikarma igleminin sanucuny tahmin eder ve tahminini iglem sonucuyla korgilagtirir,

) ETKINLIK 22 §

Tablo : Ogretmenler Odasindaki Nesneler

Nesneler

5

=

o=

Sayisi

21

12

37

56

Tabloya gore iglemleri en yakin onluda yuvarlayarak tahmin edelim.
Tahminlerimizi iglem sonuglariyla karsilagtirip, bogluklar. ta-

mamlayalim.
a. Kursun kalem sayisi makas sayisindan tahminen kag fazladir?
Karsilastirma
Islem Tahmini sonug Gercek sonug (Aradaki fark)
[ . _Ld . T | =
37-12=7? | [40-10=30 | 37-1225 || 30-25=5
!":'.lliL_ L] L Ll
. Tuhmrnlmlz gercek sonuctan ......2........ fazladir.
b. Uhu sayisi, tikenmez kalem suylsmdun tuhmlnen kag eksiktir?
Karsilastirma
Islem Tahmini sonu¢  Gercek sonu¢  (Aradaki fark)
T T [ L || hL o T Y O Y
L] | L et | ARFEERENE
56 - 21.=42 Q;ZP&@ 5_6-2.1=35" 40-35=5 |
P | [
« Tahminimiz gercek sonuctan ........2... fuzludlr
c. Tukenmez kalem sayisi, kursun kalem sayisindan tahminen kacg
fazladir? Karsilastirma
Islemn Tahmini sonug Gercek sonucg (Aradaki fark)
e e e _! SR EEEE
[ [ 1 _ | | | _ | | I
i..5_'6—3?_=? iiso 40 20 56-37=19 H 20-19=1 |
ElEE=EEEE ﬁﬁﬁﬁﬁ.ll......]l
. Tuhminimiz gercek {01118 (156 | s ALY S fc:zludlr

100 -
B8
T
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ETKINLIK 23

Asagidaki gikarma iglemlerinin sonuglarini 6nce tahmin edelim.
Daha sonra tahminlerimizi iglem sonuglariyla kargilagtiralim.

Tahmini Gergek Aradaki
Sonug Sonuc Fark

o v

islem

49
27

?




ETKINLIK 24

2. UNITE

Yaslarin tahmini farki ile gergek farkini islem yaparak hesapla-
yalim ve aradaki farki kargilagtiralim.

—_— Yaslarin Yaslarin Karsilastiralim
Baln Tahmini Farki | Gergek Farki | (Aradaki Fark)

40 37 20

Benim yasim — 8 10 8 29
Annemin yasi = 37 i 30 : 29 ) 01
40 42 30

Abimin yasim — 14 10 14 28
Babamin yasi — 42 3 20 : 28 ) 02
70 73 28

Ablamin yasi = 15 20 15 50
Dedemin yasi = 73 3 50 1 58 ) 08
| 80 75 19
Annemin yasi— 36 40 36 39
Anneannemin yasi — 75 40 39 _ 01
50 51 14

Amcamin yasi = 51 40 37 10
Dayimin yasi = 37 : 10 : 14 _ 04
20 25 10

Halamin yasi — 18 20 18 7
Teyzemin yasi = 25 - 10 : 07 ) 03
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Yukaridaki onluk taban blok-
lar ile modellenmis cikarma
isleminin tahmini sonucu kac-
tir?

A)20 (B)30 €)40

65-23=" ]

Yukandaki islemin tahmini
sonucu kactir?

B)42 (©)50

A) 40

Yukarndaki cikarma islemi-
ni en yakin onluga yuvarla-
yarak yaptigimizda tahmini
sonuc kac olur?

A) 10 @ 20 €)30

|

‘

@10

84-68=7 |

Yukaridaki cikarma isleminin
gercek sonucu ile en yakin
onluga yuvarlanarak yapi-
lan tahmini sonucunun farki

kactir?
A5 (B)6 O7

Zeynep'in 29, Meltem'in de
37 kitabi vardir.

Buna gobre ikisinin kitap sa-
yilari arasindaki fark tahmi-
nen kactir?

B) 8 €5

Betul oyuncak ayi, Kutay ro-
bot satin almistir.

Buna gdre o6dedikleri para-
lar arasindaki fark tahminen
kac TL'dir?

A)50 B) 59 @ 60



TOPLAMA VE CIKARMA ARASINDAKI ILISKI

» Toplama ve gikarma iglemleri arasindaki iligkiyi fark ader.

.« fark 'toplunun * citkan
* toplam * ctkanlirsa * eksilen

Asagidaki ciimleleri uygun sozciiklerle tamamlayalim.
a) Bir toplama isleminde en blytk sayi . toplam _ dir.

b) Iki toplanani olan toplama isleminde, toplananlardan birini bul-
mak icin toplamdan verilen toplanan . cikarnlir.

c) Bir cikarma isleminde en biyuk sayl .. eksilen  dir.

¢) Cikarma isleminde eksileni bulmak icin  ¢ikan. . sayi ile fark
toplanir.

d) Cikarmaisleminde cikansayiyibulmakicineksilenden  fark
cikarilir,

e) Cikarma isleminde eksilenden fark . ¢ikarhirsa  cikan sayi elde
edilir,

ETKINLIK 26

Asagidaki iglemlerde verilmeyen terimleri bulalim.

Vgl 9] gplem | | 56 [8] - Toplam. |
38 38| — Toplanan | 25| [56] — Toplanan |

+ = 1 =
92 54| _, Verilmeyen -8l L25. — Verilmeyen
L _foplanan | | ‘toplanan |
o — R . - ittt
o - 73] — _Eksilen V' @l [# - ckan. |
| 46l [27] - . Fork. | 47 | [ > _Fark. |
| = - ! = + :
37 146 — Verilmeyen | { 35 82| — Verilmeyen
| cikan . | | eksilen. |

P

LT
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Asagidaki iglemleri yapalim. Coziimlerini kontrol edelim.

ETKINLIK 27
islem Kontrol
D g | 94 | o4
36 58 36
+ = -
.94 36, 58
8 66 M.
25 86,
+ = gl

D ETKINLIK 28 4

83

83 56
_ 27 ‘ 5 2T ‘
56 83

56

27

c)

)

islem Kontrol
74 74 49
25 49 .

18

72J/
54

54 72)|
L 18 | 54
72 18|
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ETKINLIK 29
Asagidaki iglemlerde kutu igine alinmis sayiyi drnekteki gibi is-
lem yaparak bulalim.

 islem | gézim | islem |  Coziim
27 27 38
_(1s) 12 NG
12 15
37

9.
53
a7
7 28
64 47 5.
_ . 28 . 28
75 47
1 47 88
_ 24 4 , 19 .
47 7 88 69
69 9.
14 16 J6.
- + + &
69 83 91 3.




JETKINLIK 304

Islemlerdeki verilmeyen eksilenleri 6rnekteki gibi bulalim.

c)

2. UNITE

63 47 | D 56 | .32 | P 69 <| 30
47 16 32 || 28 30 || .30
%6 T 63 24 1 ..56. 30 t.69..
83 <| a5 | 9 7294l 5. |9 o2 <l 62
45 || .. ag.. 55 m 24 621 ..30..
Al + = + s ] +

33 T 83. 24 T.79. 30 'T.92.

ETKINLIK 31

Islemlerdeki verilmeyen gikanlari drnekteki gibi bulalim.,

38 3 |9 s S
26 ‘1 V) 44 3L,
2 T 2 3t a4
81 8| 9 e .92,
65 6., 34 58
16 T .8S. 58 T .34.

b)

d)

69 | .69.
40 29
29 1 a0.

67 BT
58 09
09 T .58.




) ETKINLIK 32 ¢

2, UNITE

Asagidaki iglemlerde verilmeyen terimleri ornekteki gibi bulalim.

Eksilen —
Cikan —

Fark —

25

12

13

"\

25 || 13

12

/

b) Eksilen —
Cikan =

63

4

Fark —

22

\

63 || 22

41

¢) Eksilen —
Cikan

—

87

24

Fark —

63

\

Z4|T|63

87

e) Eksilen —

98

Cikan — 32
Fark — 66
66| 5/32| - |98

|

N

\

a) Eksilen - 37

Cikan — 19 M

Fark — 18

37 | |84 |19

-

¢) Eksilen -+ 54
Cikan = -39*5\

54| —[15

- |39

Fark —= 15 \)

d) Eksilen —» |93
Cikan — 3?‘\

Fark — 56

37 | (56| = |93

f) Eksilen —» |69
Cikan — 17‘\

Fark — 52

52| [ 17] - [69
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ETKINLIK 33

Asagidaki islemlerde verilmeyen terimleri 6rnekteki gibi bulalim.

m-25=25 | m=.25+2550.. ...

¥-35=37 v=... < L% VAT o S
P g-m=n | we...82:ME70
D[ x-42=36 | =...A42+36578...




KONU DEGERLENDIRME - 6

BP Yandaki cikarma
isleminde verilme-

yen terim hangisi- i
dir? 25
(A) Eksilen
B) Cikan
C) Fark
(2] 81 [ ]
. 23J+ 23 58
* @

Yukaridaki islemler toplama
ve cikarma arasindaki iliski-
ye gére ¢ozlldiigiinde + - ®

isleminin sonucu kac olur?

A)23 (B) 35

&3 Yandaki toplama
isleminin sonucuna
gtre kontroli han-

gisi degildir? §—

e C
35 | 47
IR

§ =

C)53

47
35

35

12

|
|
|

8 Bir toplama isleminde ve-
rilmeyen toplanani bulmak
icin hangisi yapilir?

@ Toplam sayidan verilen
toplanan say: cikarilhr,

B) Toplam sayinin Ustlne
verilen toplanan say ek-
lenir.

C) Verilen toplanandan top-
lam sayi cikarilir,

8 | 71-13:53N3

Yukarndaki isleme gére han-
gisi yanhstir?

A) 18 + 53 islemi yapildigin-
da eksilen sayi bulunur.

B) 71- 53 islemi yapildiginda
cikan sayi bulunur.

@53 - 18 islemi yapildigin-
da cikan sayi bulunur.

@ 65+24) 89
isleminde toplanan sayilar-
dan 24'G bulmak icin hangi
islem yapilmalidir?
(A)89-65 B)65-24
C)89-24
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L2l x-57228 | i) 28 Lkutu sakiz satildiginda
o o geriye 17 kutu sakiz kaliyor.
Yukanidaki islemde * yerine Buna gore, baslangictaki sa-
kac yazilmalidir? kiz kutularinin sayisi kactir?
A) 29 85 €)89 A) 35 45  C)47
B ) y-.es43 j |
PRy | i @®-42=34
Yukaridaki islemde ® yerine s
kac yaziimalidir? | S9-A =28
(A)34 BY44  ©)50 | Yukaridaki islemlere gére,
® - A kactir?

A)32 B)43 (C)45

€ "
§0" 95
63 EEJ 84 A
1 36
Yukandaki islemde o 2]
yerine gelmesi gereken sayi Yukaridaki ¢ikarma islemle-
hangisidir? rine gére M + A kactir?

A2 (B)32 C)42 (A)98 B)97 0©)89



PROBLEMLERIN SOZEL IFADESI [
pETKINLIK 344

Problemleri inceleyelim, verilenlere gore ornekteki gibi sozel ifa-
delerle bosluklari dolduralim.

Ogleden sonra
satilan karpuz sayisi-

Toplam satilan @gledan ﬁnce Sdtl Icm il
kurpuz Eﬂyiﬁl karpuz sayis uzsayist |

Cllek va muzun fiyutlun arusmdaki fark knc liradir?

Cﬁek ve muzun fiyat- ::_' _____ MHZM,IJ ﬁ}\'ﬂtl Gilegin fiyat...
lar arasindaki fark | -

T T T R L PR PR TP PP

Ik konan kus sayis| Toplam kus sayisi

Agacin dalina sonradan kag kus konmustur?

Sonradan konan kus | _
sayis

....... Toplam. kus.... ..llk konan kus....
e SAYISL...... jij F— SQYISL..........

121
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Babasi 17, Hasan 9 balik tutmustur. Babasi, Hasan'dan kag fazla

balik tutmustur?

Babasinin tuttugu
fazla balik sayisi

fark: kactir?

" | Babasinin

) Babasinin.aldigi
...... kitap.savis!.....

Selin 8, kardesi de 6 yasindadir. Selin ile kardesi arasindaki yas

.Selinile kardesi .

.......................................

.oelin’in.yas..

Kardesinin yasi
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ETKINLIK 35

Asagidaki problemleri inceleyelim. Verilenler arasindaki iligkiye
gore problemleri sozel olarak ifade edelim.

L

; =

| (Tolga’nin ggtlmjﬁ]

suw,s.l...........,,;.....___._...-,.;; =

bayrak sayisi

Talgn'mn getirdigi

i

{ Toplam. bayrak ..
=

ﬁ. f.s

z ...“. 2 I.r -.'.

payraksopst

Efe cebindeki 18 TL'nin 13 TL'si ile top aldi. Efe'nin geriye kag TL'si

kalmistir?

Efe'nin kalan parasi

Efe'nin cebindeki
parasi

Topun fiyati

Efe’nin cebindeki
PArast.............

Efe’nin kalan......
PArAs........cocore




KONU DEGERLENDIRME - 7 |

Yeni yapilan bir apartmandaki dairelerden 8 tanesi satiimistir.
Geriye satilacak 12 daire kalmistir. Buna goére, apartmanda kacg
daire vardir?

Yukaridaki problemin sézel ifadesi hangisi olamaz?

A) Satilan daire sayisi = Toplam daire sayisi - Kalan daire sayisi
B) Toplam daire sayisi = Satilan daire sayisi + Kalan daire sayisi
@ Kalan daire sayisi = Toplam daire sayist + Satilan daire sayisi

2 ve 3. sorulan yukaridaki gorsellere gore cevaplayiniz.

a ‘Can’in 16 TL pu_fdgl- ;mr Cun’lntcp almak IclnkucTL’ye |ht|yc:t:|
Yukaridaki sorunun ¢ézumind bulmak icin yapilacak islemin s6-
zel ifadesi hangisinde dogru verilmistir?

A) Can'in ihtiyaci olan para = Topun fiyatl + Kitabin fiyat
CB) Can'in ihtiyaci olan para = Topun fiyati - Can'in parasi
C) Can'in ihtiyaci olan para = Kitabin fiyati - Topun fiyati

Can, kitap alirsa cebinde kag TL kalir?

Yukaridaki problemin sézel ifadesi hangisidir?

@Cun'm cebinde kalan para = Can'in parasi - Kitabin fiyati
B) Kitabin fiyati = Can'in parasi + Can'in cebinde kalan para
C) Can'in paras! = Kitabin fiyati - Can'in cebinde kalan para



ESITLIKLER

« Egit igoretinin matematiksel ifadeler orasindaki "egitlik” anlamim fork eder

Sayisal ifadeler arasinda denge‘ \
(esitlik) oldugunda aralarinda esit
(=) isareti kullanthr.

Asagidaki iglemleri inceleyelim. Esit (=) isaretinin dogru kulla-

nildigi bulutlardaki giinegleri boyayalim. Karigik verilen harfleri

kullanarak sifreyi ¢cozelim.
s A Z .

(5 ' ' 0%
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ETKINLIK 37

Asagidaki esitliklerin dogru olmasi igin kutularin igine uygun sa-

yilari yazalim. Yazilan sayilara gore kelimeleri gifre kutusuna
yerlestirelim.

a)

17-8=6+

(3) (6) (N (8)
SIFRE: | Esittir isareti islem sonucu
ve matematiksel|| ifadelerde esitlik
oA 30
anlami tasir

126 4




I
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Terazilerdeki denge durumunu drnekteki gibi ifade edelim.

| |
| | H {
fr | 3

4 kg 1kg

T Sl T2 S il o 2 OO
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+18=27+15

Yukaridaki esitlikte icine
hangisi yazilmahdir?
Yukandaki terazide denge A)14 (B)24 C)34
durumu hangisinde dodru
ifade edilmistir?
(A)2+2+1=3+2
B)2+2+1=5 |
C)2+2+1+ 3+ 200

2+ =4 -
Yukaridaki esitlik terazinin
kefelerindeki zekd kiplerinin
yeri dedgistirilerek saglana-

]
|
[
|
|
|
|
|
|
|
.

Yukandaki tabaklardaki el-
ma sayilarinin birbirine esit

olmasi icin hangisi yapilma-
Lidir? ¢ Jasrycp caktir.

Buna gore, kutulara yazil-
masl gereken sayilar hangi-
sinde verilmistir?

@Surl tabaktan 1 elma ali-
nip, pembe tabaga ko-
nulmalhdir,

B) Sar tabaktan 2 elma ali-
nip, pembe tabada ko- A)
nulmalidir,

C) Pembe tabaga 3 elma B)
konulmaldir. @ 1




TOPLAMA VE CIKARMA ILE ILGILI PROBLEM COZME VE KURMA [

» Dofjol sayilarla toplama ve gikarma iglemlerini gerektiren problemleri gbzer ve kurar,
ETKINLIK 39
Asagidaki problemleri problem ¢ozme basamaklarini kullanarak
gozelim,

a) Buket'in 82 TUsi vardir. 40 TL'ye gémlek, 25 TLl'ye etek aldiginda

kac TL parasi kalir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
82 TL para Gomiekile ete-| a0
var 40 TH¥ |Geriye kag i |37 YCH AORRE, 1261 | Tless1p=laami
gamiek, para kahyor? arlig o lh-' 65 TL
25 Th'yeetek|~— 7 _ otee=7 TU's
-alintyor. | =5 | «ﬁ

b) Mert'in 90 TL parasi vardir. 75-TL'ye ¢anta, 10 TL'ye sapka aldi-
ginda kag TL parasi kalir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
| ="

e L '- 75+10=85TL ]

er a ; e
anta, 1C pufﬂyiﬂllf:‘_rh nir. Mert'in pa- g0 - 85=5 TUsi B5+5=90TL

Tl'ye sapka ' kalir.— e B

-aliniyor; ||
|

¢) Evimiz ile oyun parkimiz arasindaki uzaklik 82 metredir. Yolun én-
ce 34 metresini sonra 15 metresini ylrddim. Geriye kac metre yo-

lum kaldi?
Verilen istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
i g Once ve son-| | | |
u;?j; 5?1?:9;14’ Geriyekag | ra yirinen yol |34 +15=49m —
Létrési soﬁmfm“m yol toplanir. Top=|g2-49=33m|49+33=82m
o S kalmistir lam yoldan ¢i- hee | S B
15/ metresi yd- ! kﬂrlll};. T YO_I kﬂ_ht_
riiniiyor.
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JETKINLIK 404

Asagida verilen problemleri ¢gozelim,

a) Toplamlar 42 olan sayidan | ¢) 68 yolcuile hareket eden tre-

buylk olani 24'tdr.
Klclk sayi kuctlr?_
B>
. 18°dir. |

Kerem'in 58 TL parasi vardir.
Parasinin 13 TL'si ile gomlek,
40 TL's| ile de ayakkabi ald.

Kerem'in kac TL parasi kal-

' r_r1l_$"tl'r?

g | gg
+ r; _ B3|
53 TL | 5T
harcanan paral

Ali bahcelerinden 57 tane
kayisl, 19 tane de seftali top-
ladi. Meyvelerin 28 tanesini
arkadaslari ile yedi.

Geriye kac tane meyve kal-
mistir?

57 76
+ 19 _ 28

76 meyve = 48 meyve
__toplanmustir. | kalmustir.

€

ne ilk durdugu istasyonda 24
yolcu bindi. Ikinci durdudu is-
tasyonda ise 45 yolcu indi.
Trende kac yolcu kalmistir?

gﬁ 2
+ 24 -45
92 yolcu 47 yolcu
oldu. im’]lmstlr.

d) Sitki Bey'in ciftliginde 43 ko-

yun, koyunlardan 14 eksik de
keci vardir.

Sitki Bey'in ciftliginde top-
lam kag¢ hayvan vardir?

0o
_ 14 | 29|

}7_ 29 kegi | 72 hayvan
var. vardir. |
Gizem'e bayramda dedesi
30 TL, amcasi 20 TL, dayisi
da 10 TL para verdi. Gizem
biriken paranin 18 TL'si ile
boya kalemi aldi.
Gizem'in kac¢ TL parasi kal-
mistir?

e
+10 - 18
~60TL 42 TL

. biriken para parasi kalir.
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ETKINLIK 41

Asagida verilen problemleri gozelim,

1.

Ali'nin 45 TL parasi vardi. Ba-
basi 25 TL daha verdi. Ali pa-
rasinin 15 TL'si ile kitap aldi.
Geriye kac TL'si kaldi?

45 70
+ 25 _ 15
70 TL 55 TL'si

Bir ciftlikte 25 keci, keciler-
den 16 fazla da koyun vardir.
Ciftlikte toplam kac hayvan
vardir?

=
?5 a1 )
4+ flﬁ_ 4 25 |
Ld-‘l.kn.yun 66 h-yv?l
var. | ~ vard.

Bir trende 68 yolcu vard. lIk
istasyonda 18 yolcu indi 24
yolcu bindi.

Buna gére trendeki yolcu sa-
yisi kactir?

68 50
-18 424
50 | | 74 yolcu

oldu.

4,

-
‘-"_F-; 3 I
131

Tuna cumartesi gtn 34 soru
¢6zdl., Pazar gunl ise cu-
martesi gunlnden 16 fazla
soru ¢cozdd.

Tuna hafta sonu toplam kac
soru ¢ozmustdr?

s

_-[- 15 4 34
| 50 |
(pumrbmﬂ Qﬁﬁm

Bir baheede 17 erik agaci,
erik agaclarindan 14 fazla
da seftali agaci vardir.
Buna gére bahcedeki top-
lam agag sayisi kactir?

e T
N EEESU R
31 seftali = 48 agag
agaci var. vardir.

Mine'nin 58 masal kitabi,
masal kitaplarindan 25 eksik
de hikaye kitabi vardir.
Toplam kitap sayisi kactir?

L

. 25 4 B3| ||
33 hikdye = 91 kitabr |
kitabi var. | vardir.
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ETKINLIK 424

a)

b)

Asagida vyarim birakilan
problemi sirasiyla ¢ikarma
ve toplama islemi yapilacak
sekilde tamamlayalim ve ¢6-
zelim.

Bir fabrikada 35 kadin isci
calismaktadir. Kadin isciler
erkek iscilerden 8 fazladir.

kac.is¢i cahsmaktadw? .

Cozim ;

5

=)
_ 8 £ LINE

‘erkek

80 ¢« 272745

sayilarini kullanarak asagi-
daki problemi tamamlayip
ve ¢ozelim.
Fundg, ..43... TL'ye bir etek,
ceede. TL'ye bir tisért aldi.
Saticiya .......80....... TL verdi.
Kac TL para Gstd alir?

Cozim :
45 80
+ 27 - 72 | |
08 para

72 TL
. Gsth alir. |

: Y
-l

62 1s¢l |

= | |lsci u;u._Ldll;[ Ik

Buna gére fabrikada toplam, i
|

)

——————————————————————————————————————

45 85
. 28 _ 73
73 12

e am i it immmammiamiia b i amimimmimmimmimmi

Yukaridaki islemleri gerekti-
recek bir problem kuralim ve
cozelim.

Problem :

38-9 =29
38 +29 = 67

Yukaridaki islemleri gerekti-
recek bir problem kuralim ve
cozelim.
Problem :

Cozim :



| KONU DEGERLENDIRME - 9 l

Utku’nun 90 TL parasi vardir.
Yukaridaki Grtnlerin ikisini
de satin alirsa cebinde kac
TL parasi kalir?

A7 B9 O

Sedat 16 balik tutmustur. Ba-
basi Sedat’tan 16 balik fazla
tutmustur.
kisi birlikte toplam kag balik
tutmustur?

m32 B 42 (C)48

&3 Elac 8 yasindadir. Babasi
Ela’dan 33 yas daha blylk-
tar,

Ikisinin yaslari toplami kac-
tir?

(A)49

B)44 C)4

8 Sevgi 70 sayfalik hikaye ki-
tabinin ilk gn 18, ikinci gun
21 sayfasini okudu. Kalanini
da 3. glin okudu.

Buna gére Sevgi, 3. glin kac
sayfa kitap okumustur?

A)29 B)30 @31

3 Taner'in 28 TL'si vardi. 4 TL'ye
elma, 5 TL'ye de muz aldl.

Kac TL parasi kaldi?
A (B)19 ©24

Yukandaki
cantanin fiyatindan 54 TL
daha ucuzdur.

sulugun fiyat

Buna goére bu iki Grind satin
alan biri kac TL éder?

A)64 B)70 (C)86
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&4 2-C sinifinda 24 égrenci var-
dir. 2-D sinifinda da 2-C sini-
findan 3 eksik 6grenci vardir.

ki sinifin toplam égrenci sa-
yisi kactir?

A) 27 45 C)5I

Golde 14, karada ise golde-
kinden 5 eksik 6rdek vardir.
Buna gore toplam ¢rdek sa-
yist kactir?

A9 B19 (©23

€3 Hasan bayramda 55 TL, kar-

desi Burak da ondan 35 TL
eksik harclik toplamistir.

Ikisinin paralari toplami kag
TL'dir?

@75 B8 €90

i) Cagri’'nin bahcesinde elma,
erik ve dut agaclarn vardr,
Bahcede 15 tane elma, 12 ta-
ne dut agaci olduguna gore,
toplam agac sayisi kagtir?
Problemin cézllebilmesi icin
gerekli olan bilgi hangisidir?

A) Elma agaclarinin sayisi

Erik agaclarinin sayisi
C) Dut agaclarinin sayisi

90 TL'si olan Sude 55 TL'ye
etek, 40 TL'ye gdmlek almak
Istiyor.

Buna gore ... .
Yukaridaki prableml tumum-
layan dogru ifade hangisi-
dir?

A) Sude kac TL para Ustl

alir?

B) Sude, ayakkabi almak
icin kac TL para biriktir-
melidir?

(©) Sudenin kag TL'ye daha
ihtiyaci vardir?



I SIVILARI OLGME

» Standart olmayan sividlgme birimlerini kullonarak svilarm miktarm Glger ve kargilagtrr

ETKINLIK 43

Asagidaki nesnelerden sivi olanlarin kutucuguna (v) igareti ko-
yalim.

)ETKINLIK 44

Sivilari lgerken kullanabilecegimiz standart olmayan it arag-
larinin kutucuguna (v) igareti koyalim.

v

]

€

/
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ETKINLIK 45

Asagidaki kaplari doldurmak igin kullanilabilecek en uygun 6lgme
kaplarinin kutucugunu boyayalim. Geriye kalan harfleri sirasiyla
yazarak sifreyi ¢ozelim.

D))

=—

—

LE

)

=

000 C0000000

©
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JETKINLIK 464

Asagidaki kaplara en fazla su alandan en az su alana dogru sira
numarasi verelim,

a) | " ‘
@ f 7

@ _J L 4. . - @ | L J

b) | |

o

L]
dddeRivaniEdad
3.

o~

Asagdida verilen kelimelerle cumlelerdeki bogluklari tamamlayalim.

—_—

| fazla | standart _ | _

1) Sit, meyve suyu, su, sirke, kolonya gibi maddelere ...SIV!.... mad-
deler denir.

2) Sivi maddelerin 6lciminde sirahi, bardak, kepce, kasik, fincan
gibi ...standart. . olmayan dlcme araclar kullanabiliriz.

3) Buyuk kaplar kictk kaplara gére daha ..fazla... sivi alrr,

PETKINLIK 484

Asagidaki kaplara birer bardak su konuluyor. Sivi seviyelerini
yuksekten algaga dogru numaralandiralim.

.
WL e e T

Bl
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ETKINLIK 49

Verilen gorsel ve bilgiler yardimiyla etkinligi tamamlayalim.




SIVILARI OLCME PROBLEMLERI

= Standart olmayan sivi Blgme birimleriyle igili problemler ghzer,

ETKINLIK 50
Asagida verilen problemleri gozelim.
1. . 3
Bir cezve 4 fincan su ile do-

Ozan, ledendeki suyu bo- | luyor. 5 cezve su ile de ¢cay-
saltmak icin 6nce 8, sonra 7 | danlik dolmaktadir. N
kova su almistir, ‘Buna gére caydanlik kag fin-
Buna gore leden kag kova su can Su ullr’?

almaktadir?

im:un su alir

W] ‘ 4+4+4+4+4=20

=Ry

3 tath kasigi IIE'I }’EI'ﬂEk kasi- Bir tencere 3 sise su ile dolu-

&udoluyor. 5 yemek kasig ile yor. Bir sise de 6 bardak su

bir cay bardagi doluyor. ile doluyor.

Buna gére cay bardagi ka¢ Buna gére 1tencere kag bar-

tath kasigi ile dolar? dak su ullr_? |
3+3434+434+43=15 . B6+6+6=18

 tath kasig ile dolar. - bardak su alir.
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4 portakal sikildiginda 1 bar-
dak meyve suyu elde edil-
mektedir.

Buna godre 3 bardak meyve
suyu icin kac portakal ge-
reklidir?

4+4+.
portakal

a *
o 1l
=
8
B

Ayse Hanim, 3 fincanlik cez-
vesiyle misafirlerine 4 cezve
kahve ikram etmistir.

Buna gore, kac fincan kahve
ikram edilmistir?

3+r3+3+3=12
fincan kahve ikram etmistir.

Yukaridaki gorselde 1 kutu
meyve suyunun kac bardadi
doldurdugu gosterilmistir.

Buna gbre, 4 kutu meyve su-
yu ile ka¢ bardak dolduru-

lur?
e

i
5+5+5+5=20
b |Lj:dezldurﬁr;

Yukaridaki gorselde plastik
havuzun kac kova su ile dol-
dugu verilmistir.

Havuz haftada 3 kez dolduru-
lup bosaltildigina goére, 1 haf-
tada kac kova su harcanir?

6+6+6=18
kova su harcanir.



KONU DEGERLENDIRME - 10 |

BB Asagidaki kaplardan en az
suyu hangisi alir?

A)Kova  (B) Surahi
C) Damacana

¥2 Hangisini kullanarak sivilari
olcemeyiz?

|

Yukaridaki bardak ile hangi-
sini daha kisa strede doldu-
rabiliriz?

T

€9 ¢« Pasta

« Sut

* Ayran

* Limonata

o Et

Yukarndakilerden kac tanesi
bardak ile dlctlebilir?

N2 (B3 04

B Asagidaki kaplara esit mik-
tarda su konulursa hangi-
sinde su seviyesi daha yuk-
sek olur?

B@@

Yukandaki kaplari alacakla-
r- meyve suyu miktarlarina
gbre azdan coga dogru sira-
ladigimizda 3. sirada hangisi
yer alr?

@ B)@ t:)3



2. UNITE

&4 Hasta olan Sinem, ginde 2 i[*) Bir sise visne suyu asagidaki

tath kasigi surup iciyor. kaplara konuluyor,
Surup 5 gilnde yarilandigina Hangi kaptaki visne suyu
gbre, surubun tamami kac yuksekligi digerlerine gore
tath kasigidir? daha yliksek olur?

A0 B4 (€20 A) B)

B 1 sise serbet ile D
4 fincan doldu= T
rulabiliyor.
Buna goére 12 fincan serbet |
elde etmek icin kac sise ge-
rekir?

|
|
ANl B2 ©3
|
|

4 havuec sikildiginda 1 bar-
dak havuc suyu elde ediliyor.

Buna goére 3 bardak havucg
suyu icin kac havuca ihtiyac
vardir?

A)8 @ 12 C)16

Yukarida tencerenin doldur-
dugu corba kaseleri gosteril-

iR Bir sise surup ile 2 ¢cay bar-
dagi doluyor.,

mistir.
4 tencere corba ile kac kase Buna gdre 5 i3l Surp ile
doldurulur? kac cay bardadi dolar?

M2 B8 (©)24 A8 (B)1I0 O©O1n



ONITE DEGERLENDIRME - 2/A

12+ A=23-5

o ; |
i 5&4’ # X B ; ggﬁ Yukarnidaki esitlikte A yerine

h ' Imalidir?
Yukaridaki modelde “?” yeri- angl adyl yaziimang

ne gelmesi gereken onluk ta- A)S 6 C7
ban bloguna ait sayi kagtir?

@8 B)14 C€)16

B . " B8 Toplam 35 pasta’ satisinin
P . ; =
|\EL--:--]| - | 18'i 6gleye kadar yapilmistir.
: Buna goére odleden sonra
ka¢ pasta satilmistir?

@7 BB 01N

o~

237L 39 ™ 327TL
Yukaridaki oyuncaklarin ti-
mind satin alan Kuzey, tah-
mini olarak kac TL Gdeme
yapar?

A)70 B)80 (€)90

© [20+30=50 50 | S NS

745212, 12 40 |+

oA i
toplama islemi hangisidir: Yukaridaki zihinden toplama

A)50+12 =62 semasina gore A + @ islemi-
B)17 +45 =62 nin sonucu kactir?

(©)27 +35 =62 A)90 B)80 (€)70



2, UNITE

45 —H]
_(ml— .15
17 A

Yukandaki islemlere gore
A - B isleminin sonucu kac-

tir?
(® 15

A) 17 C)13

5 limonla 1 strahi limonata
yapiimistir.

Buna gére, 3 slrahi limona-
ta icin kac limon gereklidir?

A)8

B)10 (©15

€3 Dogum giinG kutlamasinda

42 balonun bir kismi patladi.

Geriye 23 saglam balon kal-
digina goére kac balon patla-

mistir?
©w

A) 17 B) 18

(2] Okul kantini bir ginde 35 ta-

ne sade pogaca, sade po-
gacalardan 7 eksik peynirli
pogaca satmaktadir, Buna

Yukaridaki problemi asagi-
daki ifadelerden hangisi ta-
mamlamaz?

A) kantinde bir glinde kac
tane peynirli pogaca sa-
tilmaktadir?

(B) peynirli pogaca sayisi sade

pogacadan kac fazladir?
C) bir glinde toplam kag¢ po-
gaca satilmaktadir?

B0 Aysegll, 34 tane tokasi-

nin 18°ini Nazli'ya, 14’0n0 de
Duygu'ya veriyor.
Aysegul'lin geriye kag tokasi
kalir?

Yukaridaki problemin ¢éz(-
muinde asagidaki islemler-
den hangisi kullanilamaz?

(A)34+18 =52

52-14=38
B)18 +14 = 32

34-32=2
C)34-18=16

16-14=2



UNITE DEGERLENDIRME - 2/B

&P En yakin onluga yuvarlaya-

rak yapilan tahminlerden
hangisinin sonucu yanhstir?
A)34 -16=7
\
30-20=10
B)47-24="7

(

50-20=30

©53535=?

50-30=20

12 24
v,

+ +
34 49 68

Hangisi yukaridaki islemler-
de verilmeyen toplananlar-

dan biri degildir?
M2 B2 (C)42

37 karpuz satildiginda geri-
ye 19 tane kaliyor.

Buna gore baslangictaki
karpuz sayisi kactir?

A8  B)22 (C)56

3 Elif'in 46 tane bilyesi vardir.

17 tanesini Ege'ye verirse
kac tane bilyesi kalir?

Yukaridaki problemin tahmi-
ni sonucu ile gercek sonucu
icin hangisi séylenemez?

A) Gercek sonuc azdir.

B) Tahmini sonug fazladir.

@ Gercek sonuc tahmini so-
nuctan 2 azdir.

. I Asagidaki islemlerden han-

gisinin kontrol( yanlis yapil-
mistir?
@27 -15=12
27 +12=39
B)19 +14 = 33
33-14=19
C)43-18=25
25+18=43

I3 Bir binadaki 48 daireden

13’Undn 1siklan yanmaktadir.
Isiklari yanmayan daire sa-
yisi kactir?

A)25 B)34 (©)35



2, UNITE

&4 Bahcemizdeki erik agacin-
dan annem, babam ve ben
99 tane erik topladik.

Ben 28, annem 42 tane erik
topladigina gére, babamin
topladigi erik sayisi kactir?

A) 71 B) 57 @ 29

£ Asagidaki kaplara birer sise
maden suyu koyuluyor.
Hangi kaptaki maden suyu
yiksekligi digerlerine gore
daha az olur?

.
_

£ 94 sayisinin 26 eksiginden 19
cikarirsam geriye kac kalir?

@49 B)68 C)75

Yukurldukl |5Ieme ait prob-
lem hangisidir?

Bir okulda 57 kiz, 25 er-
kek 6grenci vardir. Okul
mevcudu kactir?

B) Babam 57, ablam 25 ya-
sindadir. Ikisinin yaslari
farki kactir?

C) 57 sayfalk kitabin 25
sayfasini okudum. Kitap-

ta okunacak kac sayfa
kaldi?

Okan'in 11 TL'si, Oya'nin 5
“TL'si var. Ikisinin toplam kag
TL parasi vardir?

Yukaridaki problemin sozel
ifadesi hangisinde hatali ve-
rilmistir?

A)

Toplurn?- 'Ok-::n In (I}yrf.:fmruE

__para J } parasi | | parasi |

B) Oyu'nlnfi Toplam _“{Z:rkur':'lnE
parasi | | para % parasi

@ Okan'in 5_ Toplam iOya nlné

parasi _3 para 4 _parasi |



SEKILLERI SINIFLANDIRMA

« Geometrik gekilleri kenar ve kige saylarinag gore simiflandinn
ETKINLIK 1

Asagidaki gekilleri belirtilen 6zelliklerine gére boyayalim.




=1 3. UNITE

ETKINLIK 2

Geometrik gekilleri ve adlarini agacin govdesindeki agiklamalar-
la eglestirelim.

=

[Dikd&rfgen 1

r

luklarim bir-
birine esittir.
]

ﬁq:kénaﬂrn-,

qudﬁem : i
var. .\.[ Uggen 1

i
vl
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3, ONITE

ETKINLIK 3

Asagidaki kibritleri ug uca ekleyerek olugturabilecegimiz geo-
metrik gekillerin adini yazalim ve olugacak sekille eglestirelim.

;s dcgen . dikdortgen
[———— ] [ ————]
[ — ] [— ]

| —] o

Kareli alandaki ayni renkteki noktalar: birlegtirip geometrik ge-
killer elde edelim. Boyali sekillerle benzer &zelligi tagiyanlari ay-
ni renkte boyayalim.

A (D




3.UNITE

Asagidaki geometrik gekillerin kogelerini kirmizi, kenarlarini da
mavi renkle gésterelim. Noktali kisimlari dolduralim.

...... kése.. --Kenar.

N

.....................

+ Dikdértgenin ..4... kenari ve

...................

ttttttttt

....................

.....................

+ Ucgenin ..3... kenari ve ..3... késesi vardir.




3. UNITE E

ETKINLIK 6

Verilen geometrik gekillerdeki nesnelerin bulundugu yerlere go-
re tabloyu tamamlayalim.

R
D))

Kenar
biber, pathcan

Kose Kenar _ {bse | ‘Kenar
muz kayisi cilek izim




3. UNITE

ETKINLIK 7

Asagidaki sekilleri belirtilen renklere gore boyayalim.




KONU DEGERLENDIRME -1

Yukaridaki sekillerden kenar
ve kdse sayilarina gére han-
gi ikisi benzerdir?

A)1-2 (®)2.3
C)1-3

¥2 Asagidakilerden hangisinin
kosesi ve kenar| yoktur?

B SO>/\

8 « D ..M
i . SR s eg

Yukarida verilen noktalar-
dan hangileri birlestirilirse
kare olusur?

A)K,M,SSR B)A,D,E,U

@K,R,E,D

* 4 kenarim, 4 kodsem var.

Kenar uzunluklarim birbiri-

ne esittir.
» Uc kenarim, tic kdsem var.

Yukarndaki 6zelliklere uyma-

yan sekil hangisidir?

”Q B)

©

o/

®

[ 1O
A

Yukaridaki geometrik sekil-
ler siniflandinidiginda sayi-
larn hangisi olur?

A)

®

9

Kgsili K%z:-:-tli "
3 3 2
2 3 3
3 2 3




3. UNITE

E} Hangi seklin kdsesinde mey- = KB Asadidaki sekillerden hangi-

ve vardir? sinde kelebek kdsede, ari ke-
nardadir?
A) ‘
A Gy ;
\1

Koseleri kirmizi, kenarlari
mavi renkte cizilen sekil han-
gisidir?

@

) Koseler = @ Kenarlar - @

Geometrik sekillerden hangi-
si yukarndaki renklendirmeye

B)? gore hatalhidir?
A) . @
@
C) O




YAPI OLUSTURMA
+ Sekil modelleri kullanarak yapilar olugturur, olugturdudu yepilar: gizer,

ETKINLIK 8

Asagidaki yapilar olugturulurken kullanilan sekil sayisina gore
tablolari tamamlayalim.

<

Sekiller Sayisi
Ucgen 3
—_ Cember 2
| | Kare 6
Q O Dikddrtgen 5




s 3. UNITE

ETKINLIK 9

Asagidaki yapilari noktali alana gizelim.

- L] . - - L] . .




3. UNITE E

ETKINLIK 10

Asagidaki noktalar: birlegtirerek modeli verilen uzay mekigini gi-
zelim. Gizdigimiz sekli belirtilen renklere gore boyayalim.




KONU DEGERLENDIRME - 2

1 ¥
se0oo D>

/\ Yukaridaki gorseli defterine
cizmek isteyen bir 6grenci
hangi cisimden yararlana-

Yukardaki sekiller sayilarina maz?

gore kullanilip bir ev ¢iziliyor.
Buna gobre, cizilen ev hangi-

sidir? ’
A)
00 \
L] [
’—‘ .l
(3] >
B)
ole >
L L OO0 OO0
’—‘ Yukaridaki treni olusturan
[\ ‘|/\ geometrik sekillerden kacar
tane kullaniimistir?
E | 3| s
C s | 2 E 2
© s| 223
A 2
0 O )| 3 3 5
B)| 2 3 6 4
2 2 5 4




GEOMETRIK CISIMLER

ETKINLIK 11

Geometrik cisimleri, isimleri ve benzedikleri nesneleri numara
vererek e§le§1-|rellm

\ Prizmasi

Uggen
Prizma

159

o @Dikdurtgenler |




\I\ KONU DEGERLENDIRME - 3
) a8

Kiip

T R s,

{ Silindir J

= e e L e e

Yukaridaki nesneler benze-
’ dikleri geometrik cisimlerle
eslestirilirse hangi sekil olu-

\ sur?

| | | A) )
Yukaridaki nesnelerden kag¢
tanesi geometrik cisimlere

benzemektedir?

M3 (B4 ©F (4]

|2 e Yukaridaki cisimler (st Uste
.' @ konularak kule yapilmak is-

teniyor.
Hangi cismin goérseli yukari- Buna goére, en Uste hangisi
da yoktur? konulmalidir?
(A) Kare Prizma B ©

C) Ucgen Prizma




YON, KONUM VE BUYUKLUK

« Geometrik cisim ve gokillerin yén, kanum ve bilyUklikleri degigtiginde bigimsel szelliklerinin degigmedigini fork ader,

ETKINLIK 12

Geometrik cisimlerin yoni, konumu ve buyuklugu degigtiginde
ozellikleri degigmez.
Buna gore, benzer czellikteki cisimleri ayni renge boyayalim,

1




3. UNITE

ETKINLIK 13

Asagidaki gekiller farkl yon, konum ve biiyiiklige sahiptir. Veri-
len gekillere gore sorulari cevaplayalim.

1) 3 koseli ve 3 kenarh sekiller
hangileridir?

2) Kenari ve koésesi olmayan
sekiller hangileridir?
. /5 I

3) 4 kenari, 4 kdsesi olan ve
karsilikli  kenar uzunluklari
esit olan sekiller hangileridir?

4) 4 kenari, 4 kosesi olan ve ke-
nar uzunluklari birbirine esit
olan sekiller hangileridir?

.............................. -5 19 | E—

@@

3
g

3)

- |

Ucgenlerin - farkll yénlere
bakmasi kése sayilarini de-
gistirmis midir?

Karelerin farkh buydklikte
olmasi kenar sayilarini de-
gistirmis midir?

Cemberlerin farkll konumda
olmasi bicimsel &zelliklerini
degdistirmis midir?

Dikdértgenlerin  hepsinde
karsilikli  kenar uzunluklari
esit midir?



3. UNITE E

ETKINLIK 14

Asagidaki, biiyiikliikleri ve yonleri farkli geometrik cisimlerin
ozelliklerini inceleyelim. Bogluklari tamamlayalim.

Kdse

Wzleribirbirine
dortgensel bolgelerdir.

Kare prizmanin;
¢ e 8. késesi vardrr.

« 6.0zl vardr.

* YlUzlerinden ...2... tanesi
karesel bolge, 4 tanesi
dikddrtgensel bolgedir.




E 3.UNITE

¢)
Uggen prizmanin;

Qo 6. kbsesivardir.

Y i yuzl vardir.

* Ylzlerinden 2 tanesi
.licgensel.. bélge,

Kose

i B

<arsilikli y tizlerinden
2. tanesi dairedir.

e) Yiz

o ...1... tane yuzl vardir,

o . Kosesi.. yoktur.

« Her yénden gérinimu
daima ...aymdir..... .




KONU DEGERLENDIRME - 4 |

Yukaridaki silindirlere gtre

. . Tl 'I:.
hangisi sdylenemez? Yukaridaki ticgenlerden han-

A) Buyuklukleri farklidir, gileri ayni yéne bakmakta-
B) Yonleri farkhidir. dir?
@Bicimsel ozellikleri farkli- A)1ve 4 B)2ve 6
dir. |
: @ 3veb
|
- &3 Noktali alan-
i lara  yerlesi-
[ 2] & i mine . gore
i | yandaki ka-

) 2 | re ile ayni ko- *
Yukaridaki geometrik cisim- QI olan hangisidir?
lerin, ' IA) | F) |
* YUz ve kose sayilart fark-

lidir.
A Bulytkltkleri aymidir.
® Yonleri aynidir., S
B Bicimsel &zellikleri ayni-

dir. i @
ifadelerinden hangileri dog-
rudur?

A) * ve A Avel

C)a, 0vell



3. UNITE

L7 A
| e |

Yukandaki geometrik sekil-

ler bicimsel 6zelliklerine gére
birlestirilirse hangi renk sekil

Yukarnidaki geometrik cisim-
ler bicimsel 6zelliklerine gore
eslestirilirse kac tanesi acik-

ta kalir? | acikta kalir?
s |
A)1 . 1 (A) Turuncu
B) Kahverengi
i C) Mor
B

oo
| L

Yukarndaki sekillere gére han-
gi 6drencinin ifadesi dogru-

dur?
A )‘““t.
) |Bigimsel  ozellikleri
< farklidir.
Yukaridaki gorsellere gore '
hangisi séylenebilir? B) &/_,Q% 1 numarall en kiigik-
A) Buydkltkleri aynidir. Eg;uk?er':gmth B

B) Bicimsel o6zellikleri ayni-

drr. @ u"" Kége ve kenarlari
@ Geometrik cisimdirler. yoktur,



GEOMETRIK ORUNTULER

« Fakrostovaniin rrik BrantUide sksik birakilon Sgeleri belirleyerek e

ETKINLIK 15

Asagidaki oruntilerin kurallarini bulup igsaretleyelim.

"AHOAHNOANOANO®

I[AIO] '|IA.] \AI

2)




3. ONITE

ETKINLIK 17

Oriintiilerde bog birakilan yerleri tamamlayalim.

9)

NVZAN

e —_

L —

OO

oo™

V/A\

/N

10

«r




3. UNITE E

Oriintiilerin kuralina uymayan dgeyi yuvarlak igine alalim. Altla-
rindaki harfleri sirasiyla yazip sifreyi ¢ozelim.

-sResnesieh

siFRe: (6] £ (o )(m(e ) T)(R)(i)
169 J
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KONU DEGERLENDIRME -5

OA

hangisidir?
ACIONAGA
C) Q /\

OA | BOALIOALI.

Yukaridaki ortntintn kural

O

s o g

Yukaridaki 6riinttde bos bi-
rakilan yere asagidaki sekil-

OO 6 "o

|
|
lerden hangisi gelmelidir? |
|
|
|

80

ES)

Yukaridaki orintlide eksik
6ge hangisidir?

A) Q B)

@C

Yukandaki 6riintdnin kura-
li ve eksik 6ge hangisinde
dogru verilmistir?

Kural Eksik 6ge
@ 1 cember, -
1 ucgen, Q
1 kare
B) | 1dcgen,
1 cember, A
1 kare

C) | 2c¢ember,
1 kare

3 Asagidakilerden hangisi bir
Orintl olusturmaz?

*0adfad
Daddad
Ofafoad




ORUNTU OLUSTURMA
! rle ayniiligkiye sahip yeni &rintiiler olugturur,

ETKINLIK 19

Asagidaki oriintiileri inceleyelim. Farkli gekillerle ayni iligkiye sa-
hip yeni oruntiler olugturalim.

"AOCIACEETA

ol

il

5 v

geleleDXelo e L)X s,







3. UNITE E

ETKINLIK 20

Kurali ayni olan oriintiileri birbiri ile eglestirelim.

A AALA




| KONU DEGERLENDIRME - 6 '
(T (]| 4} )
Asagidakilerden hangisi ve- m%m@é %%ﬁ
rilen érintd ile ayni kurala h ]

sahiptir? [ )
Slulvielul-lvieln et et

@ 865588685 Yukarndaki iki érlntdndn ku-
c;@%ﬁ%ﬁ@@%%@ ral aymidir.

Buna goére noktall yere han-
’ gisi gelemez?

“ AAaoAA A0

Asagidakilerden hangisi ve- |
rilen érinttdeki kurala sahip
bir drunttdar? i
|
|

Nt ee
BFPEOORREE®

©ReERRE S//@S/f

A_OOAO0

2 A.S‘.]glqul Crantiieroenhn- Yukaridaki értntdlerin kural
gisinin kurali farkhdir?
aynidir.

AT TR O Buna gbére noktall kisma
,,Aﬁ,.,:ii, éw‘-ﬁu ;&»ﬁ G:;ng sek:)qznmellil)r?
©) R DEE TR A O AN




UZAMSAL ILISKiLER

+ Tor, ytin ve hareket belirtmek igin matematiksel dil kullorr,

) ETKINLIK 21 ¢

Tankin ates renklerine gore vurulan gemileri boyayarak belirleyelim.
Tank bize gore;

Sola dogru 3 birim kirmizi boya atisi yapiyor.

Saga dogru 2 birim sari boya atisi yapiyor.

Saga dogru 1 birim mavi boya atisi yapiyor.

Sola dogru 1 birim yesil boya atisi yapiyor.

Sola dogru 2 birim mor boya atisi yapiyor.

Saga dogru 3 birim kahverengi boya atisi yapiyor.

L LL R

ETKINLIK 22

Kartalin bulundugu yere gore bosluklari dolduralim.

Sol

% Kurbagayi yemek icin .. 3 birim saga  ilerlemelidir,
% Solucani yemek icin 2 birim sola. ilerlemelidir,

% Cekirgeyi yemek icin 2 birim saga ilerlemelidir.
@ Yilan yemek icin ... 3 birimsola ilerlemelidir.

@ Fareyi yemek icin 1 birim saga_ jlerlemelidir.

% Sincabi yemek icin .........1 birim sola ilerlemelidir.



| KONU DEGERLENDIRME - 7

Emre Ahmet
sol J& E—E—ﬁg—g—isaﬂ

1, 2 ve 3. sorular yukaridaki gor-
sele gore cevaplayiniz.

B0 Emre, A noktasina ulasmak
icin sola dogru kag¢ birim

ilerlemelidir?
A1 B2 (O3

¥ Ahmet, sada dogru 2 birim
ilerlerse hangi noktaya ula-

SIr?
AB (BE OF

&3 Emre, sola 2 birim; Ahmet ise
saga 3 birim ilerlerse hangi
harflere ulasirlar?

Emre Ahmet
A) & D
(® B P
C) A E

4, 5 ve 6. sorulan yukaridaki
gorsele gore cevaplayiniz.

3 Sibel, 4 birim saga ilerledi-
ginde hangi noktada olur?

@v B) ™ e

‘ B Sibel ve Eda ayni noktada

]
|
[
|
|
|
|
|
|
|
.

bulusmak istiyor.
Buna g6re hangisini yapma-
lidirlar?

Sibel 3 birim saga, Eda 3
birim sola ilerlemelidir.

B) Sibel 2 birim saga, Eda 2
birim sola ilerlemelidir.

C) Sibel 3 birim saga, Eda 2
birim sola ilerlemelidir.

I3 Sibel saga 2 birim, Eda sola
2 birim ilerlerse hangi nokta-
da olurlar?

Sibel Eda
A) [ v
B) '3 @
@ * v




SIMETRIK SEKILLER

« Covrasindeki simatrik gekiller) fork eder.

 ETKINLIK 23 4

Verilen gizgilere gore simetrik olan nesneleri igaretleyelim.

(s [

av




E 3. UNITE

ETKINLIK 24

Asagidaki sekillerden iki eg pargaya ayrilanlari igaretleyelim.

s




3. UNITE E

ETKINLIK 25

Asagidaki sekilleri altlarinda belirtilen sayi kadar farkh yerler-
den iki es pargaya ayiralim.

a) | ) b) c) /N

- EERERE

"‘,. . E . i \ f

) K
Gy 9 7'{ 7 |
i ”.. y
] N VA
REE=
1 4
h) | 1) i i)
e T
e
L‘:: ; ).‘ g
7
2 4 2



| KONU DEGERLENDIRME - 8 H

|1 NS, % Hangisini simetrik iki es par-
; g? cqu ﬂ}'lrumuwz"

| -J- 13
L
Yukc:rldukl seklllerden hungl-
leri iki es parcaya ayrilabilir?
A)Ave ® Avell
C)ovel

L]

¥3 Hangi sekil iki es parcaya
yanhs ayrilmistir?

@ al
C)

’ Asagidaki sekiller farkl yer-
lerden simetrik iki es parca-
ya ayriimak isteniyor.

Buna gére en az cizgi hangi-
sine cizilir?

A)Q B)

3
Yukaridaki Gcgenin simetrik : |
iki es parcaya ayrilmasi icin 7
hangi renk cizgiden katlan- Yukaridaki sekli hangi cizgi-
masi gerekir? ler iki es pargaya ayirmistir?
A) Yesil (B) Kirmizi @) 1ve?2 B)2ve3

C) Mavi C)lve3



UNITE DEGERLENDIRME - 3/A

5
Yukaridaki sayilarin bulun-
duklari yere goére toplami
kactir?

Kése Kenar
A) 12 9
@ o 12
) 8 12

3 Asagidaki geometrik sekil-
lerden hangisinin kenar sa-
yisi yanhs yazilmistir?

A)
- ()
C)
AN

B
L LY

N A

t\\_ﬂ /I i

Yukaridaki ortntinin kura-
I ve eksik 6ge hangisinde
dogru verilmistir?

Kural

Eksik 6ge

@

1l¢gen,
1 kare,
1 cember

Vi

B)

1 G¢cgen,
1 kare,
1 cember

C)

1 Gc¢gen,
1 dikdértgen
1 cember

Yukandaki sekillerden kac
tanesi iki es parcaya dogru
ayrilmistir?

A)2

(®)3

C)4




3. UNITE

Y
P

J)f

N
[ Kare |

.

N

\ prizma )

/J“ ™,

Yukaridaki sekiller kenar ve 1 { ;Jﬁzg;r;)
kése sayllarina gére grup- : :
landinlirsa kac tanesi acikta Yukaridaki nesneler benze-
kalr? ’ dikleri geometrik cisimlerle
@)1 B) 2 C) 3 ‘ eslestirilirse hangi sekil olu-
sur?
ol Pk
! A
! .
; ©:/
|
|
Yukuﬁrldukl tcgen prizmala- 63 Yondaki ya- O
FAGLIE, pida kullani- | 1%,
A BuUydklUkleri aymidir, lan sekil sa-
® Yonleri farkhdr. yilari hangi-
B Bicimsel dzellikleri ayni- sinde dogru verilmistir?
dir. -

K b
ifadelerinden hangileri dog- i SRgRn hAte | eamber
rudur? ) 4 4 1
Mavem (B)ovem Bl 3 | 4 | 1

C)Ave ® @ 4 3 1




UNITE DEGERLENDIRME - 3/B

n )
-

Yukarndaki értintlyle benzer
bir kurala sahip olan 6érintd
4 5| |6 ' hangisidir?

Y"OOLa®b

Yukaridaki sekillerden ayni ‘ Ay ‘
blyiklide sahip olan kare- l Z

ler hangileridir?

A)1veb B)2ve5 AL ¢

—— A
o ~ A
n

SN
- [ Geometrik sekillerin kbse ve
kenar sayilari arasinda bir

I
O O O O iliski vardir.

Yukaridaki goérsel cizilirken Buna goére, sekillerin sirasiyla
en cok hangi sekil kullanil- kése ve kenar sayilari hangi-
mistir? sinde dogru belirtilmistir?
A) Cember A)4-1-3-4

B) Ucgen (B)4-0-3-4

@ Dikdértgen C)4-0-4-4



3. UNITE

Yukaridaki 6riint( devam et-
tirilirse noktall kisma hangisi
cizilir?

A) ! "

ﬁ — 509

A B C D E

Cekirge 1 birim sola ilerliyor.
Daha sonra da 2 birim saga
dogru ilerliyor:

Buna gdre cekirgenin en son
bulundugu nokta hangisi

olur?
@ D

SOl <

A) B C)E

%2 Hangisi ortadan katlandi-
ginda simetrik 2 es parcaya
ayrilmaz?

N

) Karenin 6zelliklerini  hangi
cocuk hatall ifade etmistir?

B
o

4 kenar 4 kosesi
vardir,

2 uzun 2 kisa ke-
nari vardir.

TUum kenar uzun-
luklan  birbirine
e_sittir.

———
.:-
Metin, yukaridaki kibrit ¢cop-
lerinden bir kismini ya da ta-
mamini kullanarak farkl se-
killer yapiyor.

Buna goére hangi sekli yapa-
maz?

A) Kare B) Ucgen
(©) Dikdortgen

10)

Yukaridaki cizgilerden han-
gisi sekli simetrik iki es par-
caya ayirmaz?

A) Yesil CB) Mavi
C) Kirmiz



